
GIANTS TIME
SAISON 2024|25



Höchstleistung

Höchstleistung kann nur bringen, 
wer an sich glaubt, wer gefordert 
und gefördert wird. Dieses Prin­
zip ist fest in unseren Werten 
verankert und leitet Mitarbeiter 
genauso wie Topathleten und 
Nachwuchssportler, die wir 
seit mehr als 100 Jahren viel­
fältig unterstützen. Inklusion 
und gemeinsames Training 
gehören zur Sportförderung 
von Bayer. Genauso wie  
die Freude am gemein­
samen Erfolg.

www.sport.bayer.de

Key Partner

7088937_SPO_BehSport_Staffeluebergabe_210x297_ger_v2_Team_Para_2021.indd   1 07.04.21   14:14

http://www.sport.bayer.de


INHALTSVERZEICHNIS

IMPRESSUM

V.I.S.D.P. (Verantwortlich im Sinne des Presserechts)  
Herausgeber: 
TSV Bayer 04 Leverkusen e. V. 
Basketball Abteilung 
Tannenbergstr. 57 
51373 Leverkusen 
www.giants-leverkusen.de

Verantwortlich:  
Uwe Pulsfort

Texte: 
Christopher Kwiotek (CK), Uwe Pulsfort (UP), Laetitia Spalluto (LS)

Anzeigen: 
Omar Rahim, Uwe Pulsfort

Fotos: 
Nils Althoff, Frank Fankhauser, Michael Fleschenberg, Oliver Heuser, 
Lichtschaffen.de, Uwe Pulsfort, privat

Layout & Druck: 
inpuncto:asmuth druck + medien gmbh 
Richard-Byrd-Straße 39, 50829 Köln 
www.inpuncto-asmuth.de

Druckauflage: 3.000 Exemplare

Grußworte� 5

Neuzugänge� 9

Ticketing� 11

Interview Mike Koch� 13

Tag des Basketballs� 16

Ligacheck 2024/25� 18

Spieltermine� 24

Das Team� 27

Supporters-Club� 55

Interview Henrik Fronda� 56

Orgateam� 59

Fanshop� 61

ProB Süd� 62

Soziale Aktivitäten� 64

GIANTS Dancers� 67

Nachwuchsarbeit� 68

Herren II� 70

NBBL� 73

JBBL� 75

GIANTS League� 76

Sportinternat Leverkusen� 79

Sponsoring� 80Sebastian "Manni" Brach und die GIANTS haben in der kommenden Saison einiges vor. 
Foto: Fleschenberg

3

http://www.giants-leverkusen.de
http://www.inpuncto-asmuth.de


http://www.leverkusen-kultur.de


ES IST ANGERICHTET! 

Liebe Basketball-Fans,

wer noch einen Beweis für die Popularität der Sportart Basketball 
brauchte, der ist in diesem Sommer in Paris fündig geworden. Die Olym-
pischen Spiele haben dem Basketball sowohl im klassischen 5-5 als 
auch im moderneren 3x3 eine weltweite Bühne gegeben und die Sport-
lerinnen und Sportler haben sie genutzt – und wie! Aus deutscher Sicht 
haben vor allem die 3x3-Frauen begeistert, die völlig überraschend die 
Goldmedaille gewinnen konnten. Aber auch unsere Weltmeister um 
Kapitän Dennis Schröder und die Wagner-Brüder haben die Faszination 
transportiert, auch wenn sie sich letztlich hinter den USA, Frankreich 
und Serbien mit Platz 4 begnügen mussten. An Euphorie für diese 
Sportart mangelt es jedenfalls nicht - beste Voraussetzungen also auch 
für unsere Korbjäger der BAYER GIANTS Leverkusen. 

In der BARMER 2. Basketball Bundesliga ProB gibt es die ideale Mischung 
aus professionellem Sport und der Möglichkeit für hoffnungsvolle 
Nachwuchstalente, sich optimal zu entwickeln. Der TSV Bayer 04 ver-
folgt weiterhin den Ansatz des nachwuchsorientierten Spitzensports 
und dazu passt auch die Zusammenstellung des GIANTS-Kaders für die 
kommende Saison. An der Seite von gestandenen Führungsspielern ha-
ben unsere aufstrebenden Jungs die Möglichkeit, auf hohem Niveau an 
und mit ihren Aufgaben zu wachsen. 

Gleichzeitig können wir sicher sein, dass das Trainerteam alles daran-
setzt, dem Publikum in der Ostermann-Arena attraktive Spiele zu zei-
gen, in denen das Team von der ersten bis zur letzten Minute alles auf 
dem Feld lässt. Das war unter Hansi Gnad so und daran wird sich auch 
unter dem bisherigen Co-Trainer und neuen Headcoach Michael Koch 
nichts ändern. Dass die Abteilung den Europameister von 1993 und vor 
allem erfahrenen Erstligacoach als Cheftrainer gewinnen konnte, ist 
eine sehr gute Nachricht. Gemeinsam mit Co-Trainer und Sportdirektor 
Hansi Gnad sowie Co-Trainer Philipp Stachula sind wir auf der Trainer-
position herausragend besetzt. 

Jetzt gilt es, für die ausgewogenen Zutaten die richtigen Rezepte zu 
finden. Nicht immer werden daraus Leckerbissen. Wir sind aber opti-

mistisch, dass wir uns die Auftritte der GIANTS möglichst oft auf der 
Zunge zergehen lassen können. Auf jeden Fall freuen wir uns darauf, 
dass der Basketball nach der Sommerpause zurück in der Ostermann-
Arena ist. Auch die Mannschaft kann den Saisonstart kaum erwarten 
und ist heiß darauf, endlich wieder um Punkte zu spielen. Dabei setzen 
unsere Jungs natürlich auch auf die lautstarken GIANTS-Fans – denn 
für die Sportler ist letztlich eine stimmungsvolle Arena das Salz in der 
Suppe. 

In diesem Sinne, es ist angerichtet! Der Mannschaft sind auf jeden Fall 
die Daumen gedrückt. Ich wünsche den GIANTS und allen Basketball-
Fans eine tolle Saison 2024/2025!

Ihr 

Klaus Beck
Vorsitzender  
TSV Bayer 04 Leverkusen

VORWORT KLAUS BECK
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DAS HEIMTRIKOT MIT DEM  
GOLDENEN MEISTERBADGE 
KOMMT AUS LEVERKUSEN. 

LEGENDARY. 
UNTERM KREUZ.

 BAYER 04-SHOPS
 BAYER04.DE

http://www.bayer04.de


DIE GUTE ENTWICKLUNG  
WEITER VORANTREIBEN
Liebe GIANTS-Fans, Sponsoren  
und Basketballfreunde,

nach einer in vielerlei Hinsicht erfolgreichen letzten Saison wollen wir 
den Schwung aus den Olympischen Spielen mit der überraschenden 
Goldmedaille unserer deutschen 3x3-Frauen sowie dem guten Ab-
schneiden der Herrenmannschaft nutzen und die gute Entwicklung in 
allen Bereichen weiter vorantreiben. 

Die Basis für den nachhaltigen Erfolg unseres Programms bei den BAYER 
GIANTS bildet eine erfolgreiche Talententwicklung. Mit der Rekrutierung 
von Felix Engel als neuem Jugendkoordinator sowie einem sehr guten 
Mix aus erfahrenen und jüngeren Übungsleitern in den Jugendleistungs-
mannschaften wird unser leistungsorientiertes Nachwuchskonzept 
weiterhin eines der führenden Programme auf Bundesebene bleiben. 
Alle beteiligten Trainer und Trainerinnen von der U8 bis zur Herren 2 ma-
chen eine hervorragende Arbeit und verdienen ein Sonderlob. 

Auch an der Speerspitze unseres Programms, der ProB-Mannschaft, 
setzen wir auf bewährte Trainer mit einer riesigen Erfahrung auf bun-
desdeutscher sowie internationaler Ebene. Mit unserem neuen Head-
coach Mike Koch übernimmt ein früherer Giants-Spieler, Europameister, 
Europaokalsieger (Panathinaikos Athen) sowie Bundesliga-Headcoach 
(Bonn und Bayreuth). An seiner Seite wird unser langjähriger Erfolgs-
coach Hansi Gnad, mit dem wir 2021 völlig unerwartet das sportliche 
Aufstiegsrecht in die BBL geschafft haben, die Rolle des Assistenztrai-
ners einnehmen und die neue Position des Sportdirektors bekleiden. 
Was für ein hochkarätiges Trainergespann, das von unserem Erfolgs-
trainer im Jugendbereich Philipp Stachula komplettiert wird.

Die neue Mannschaft selbst lässt uns ebenfalls auf eine erfolgreiche 
Saison mit attraktivem Basketball hoffen: Mit erstmalig vier eigenen 
Nachwuchstalenten im 12er-Kader, nämlich Lennart Litera, Rückkehrer 
Joel Lungelu sowie Calin Nita und Nils Kremer, wollen wir diesen jungen 
Spielern auf hohem Leistungsniveau Verantwortung übertragen. Am 
anderen Ende der Erfahrungsskala konnten wir mit Donte Nicholas den 
mehrfachen MVP der ProB aus Sandersdorf gewinnen. Mit Luca Kahl 
freut sich ein weiterer ehemaliger Giant darauf, wieder in der Oster-
mann Arena aufzulaufen. Aus der vergangenen Saison haben bewährte 
Spieler wie Sebastian „Manni“ Brach, Sören-Eyke Urbansky, CJ Oldham 
und Moritz Hübner große Lust, eine noch „offene Aufgabe“ zu erledigen. 
Auf der wichtigen Shooting Point Guard-Position ist uns mit dem ehe-
maligen Erstligaspieler Serbiens Dimitrije Djordjevic eine vielverspre-
chende Verpflichtung gelungen. Und dann verneigen wir uns alle vor 
unserem Centerhünen und Publikumsliebling Dennis Heinzmann, der 

VORWORT FRANK ROTHWEILER

nach zwei harten Jahren der Rehabilitation nach mehrfachen Fußver-
letzungen sein Comeback feiern wird.

Auf diese Mannschaft können sich alle GIANTS Fans, Sponsoren und 
Helfer in unserer stimmungsvollen Ostermann Arena sehr freuen. Und 
wer hätte vor der vergangenen ProB-Saison gedacht, dass wir unsere 
Heimspiele vor mittlerweile 1.500 Fans im Schnitt austragen? Ein Rie-
senlob an unser GIANTS-Helferteam, das darf in der neuen Saison gerne 
so weitergehen!

Mit großer Zuversicht blicken wir auch auf die wachsenden Partner-
schaften im Sponsoringbereich. Ein besonderer Dank geht natürlich an 
die Bayer AG, die den TSV Bayer 04 seit Jahrzehnten großzügig unter-
stützt und damit den wirtschaftlichen Grundstein auch für die erfolg-
reiche Arbeit der GIANTS legt. 

Also liebe GIANTS Fans, Helfer und Sponsoren – es gibt allen Grund sich 
auf die neue Saison zu freuen!

Mit sportlichen Grüßen

Frank Rothweiler
Abteilungsleiter/Vorstand 
BAYER GIANTS Leverkusen
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Wir versorgen unsere 
Kunden mit CO2-neutralem 
Grünstrom. 

Ihr Energieschub für 
Klima und Umwelt.

evl-erleben.de

http://www.evl-erleben.de


NEUZUGÄNGE

Vier Neuzugänge konnten die BAYER GIANTS für die Saison 2024/25 in der 
BARMER 2. Basketball Bundesliga ProB begrüßen. Zwei dieser Akteure ken-
nen die Farbenstadt bereits bestens…

Allzu lang suchen musste Coach Mike Koch nicht, was seine Neuzugänge 
für die neue Spielzeit in der ProB betrifft. Der Europameister von 1993 kann 
mit Donte Nicholas, Luca Finn Kahl, Joel Moketo Lungelu und Dimitrje Djord-
jevic vier Neuverpflichtungen im BAYER-Dress begrüßen.

Schnell besetzten die Verantwortlichen den US-Spot mit Donte Nicholas. 
Der US-Amerikaner ist in Basketball-Deutschland kein Unbekannter. Mit 
insgesamt 103 ProB und 27 absolvierten ProA-Spielen ist der 37-jährige 
Routinier der erfahrenste Leverkusener in 2024/25: „Er ist variabel ein-
setzbar, kann von der Position Eins bis Vier alles verteidigen und vor allem 
verfügt er, nach 12 Jahren als Profi, über große Erfahrung“, erzählt Koch. 
„Des Weiteren kenne ich ihn aus meiner Zeit als Geschäftsführer in Gießen 
persönlich, ich kenne Donte auch als charakterlich einwandfreien Typen.“ 
Der ProB-MVP von 2022 kommt mit der Empfehlung von durchschnittlich 
16,4 Punkten pro Partie im Vorjahr für die BSW Sixers.

Auch aus Gießen können die „Riesen vom Rhein“ einen alten Bekannten 
begrüßen: Luca Finn Kahl. Der Point Guard lief bereits von 2019 bis 2022 
für die GIANTS auf und wurde mit dem Klub u.a. Vizemeister in der ProA. 
Nach zwei Jahren in Mittelhessen zieht es den Spielmacher zurück in sein 
altes Revier: „Ich freue mich sehr auf Leverkusen. Ich habe bei diesem Ver-

ein meine erfolgreichste und vor allem schönste Zeit verbracht, in der wir 
tollen Basketball zelebriert haben“, so Kahl. „Ich möchte dem Klub dabei 
helfen seine Ziele zu verwirklichen und dabei selber mehr Verantwortung 
übernehmen. Das ist für mich etwas ganz Besonderes.“

Bestens an der Bismarckstraße bekannt ist auch Joel Moketo Lungelu, der 
im Sommer 2023 zum TEAM EHINGEN URSPRING in die Südstaffel der ProB 
wechselte. Der gebürtige Herner trug zuvor seit der U10 das Trikot der BAY-
ER-Korbjäger und wollte in Baden-Württemberg auf eigenen Beinen stehen. 
Nach einer eher schwierigen Saison treibt es den Power Forward zurück in 
den Kader des Rekordmeisters: „Der Klub hat sich direkt zu Beginn der Off-
season um mich bemüht. Das weiß ich sehr zu schätzen“, gibt Lungelu zu 
Protokoll. „In Leverkusen möchte ich mein gesamtes Potenzial ausschöpfen 
und zeigen, was ich draufhabe. Daran werde ich hart arbeiten.“

Last, but not least in der Reihe der Neuzugänge ist Dimitrije Djordjevic. 
Der Swingman kommt aus der serbischen zweiten Liga von KK Pirot und 
hat eine hervorragende Saison 2023/24 absolviert. Mit stolzen 17,9 Zählern 
pro Begegnung war der 24-Jährige einfach nicht zu bremsen. Trotz seines 
erst jungen Alters stand „Dimi“ in 86 Spielen in der serbischen Eliteklasse 
KLS auf dem Parkett: „Das, was ich von Dimitrije in der Halle gesehen habe, 
hat mich in unserer Entscheidung bestärkt“, weiß Koch zu berichten. „Er 
hat einen sicheren Wurf, penetriert gut in Richtung Korb und ist vor allem 
ein ehrgeiziger Verteidiger. Dimi wird unsere Mannschaft ohne Zweifel be-
reichern.“

EIN „NEUES“ QUARTETT FÜR DIE GIANTS

Donte Nicholas, Joel Lungelu, Dimitrije Djordjevic und Luca Kahl sind die Neuzugänge der GIANTS. 
Foto: Althoff
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Für mehr Infos einfach den QR-Code scannen. 
Ich freue mich auf Sie! 

Jetzt informieren: radioleverkusen.de/radioleverkusen/werbung.html

Unsere Hörer – 
Ihre Botschaft
Erreichen Sie Ihre Kern zielgruppe über 
unseren Radio-Leverkusen- Stream mit 
Ihren Botschaften. Ich bin Anne Rössel, 
Ihre Media beraterin für Radio Leverkusen.

http://www.radioleverkusen.de/radioleverkusen/werbung.html


TICKETING

Anzeige

ONLINE BESTELLEN 
& LIEFERN LASSEN

MARKTWAGEN ... 8-13 Uhr:
DI: Bio-Markt, Refrath
MI: Leichlingen, Brückerfeld
MI: Köln-Riehl
DO: Bauernmarkt, Schlebusch
FR: Wochenmarkt, Refrath
SA: Bauernmarkt, Schlebusch
SA: Köln-Riehl

• bequem und einfach rund um die Uhr
• Frische und Qualität aus der Umgebung
• Regionale Lieferung in den PLZ-Bereichen 
   51373, 51375, 51379 und 51381

mueller-biofleischerei.deGörresstr. 1 • 51373 Leverkusen • Tel. 0214  64154 • eMail: info@biofleischerei-mueller.de

Tickets
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http://www.mueller-biofleischerei.de
https://giants-leverkusen.reservix.de/events


INTERVIEW MIKE KOCH

„ALS EINHEIT 
ERFOLGE FEIERN“

Zur GIANTS Time gehört immer auch das ausführliche Interview mit dem Headcoach 

des Klubs. In diesem Jahr sprechen wir mit dem neuen Trainer des Rekordmeisters 

Michael „Mike“ Koch über seinen Werdegang, seinen Stil als Coach und vieles mehr…

Foto: Althoff
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INTERVIEW MIKE KOCH

„Mike, herzlich Willkommen als Headcoach der BAYER GIANTS Leverkusen. 
Wie fühlt es sich für dich an wieder als Cheftrainer zu arbeiten?“

Mike Koch: „Es fühlt sich wie ein kleiner Neuanfang an. Ich war viele Jahre 
im Trainerbusiness unterwegs. Zuletzt war ich eine längere Zeit nicht als 
Coach tätig und bin dann in der vergangenen Saison als Individualtrainer 
bei den GIANTS nachgerückt und das hat viel Spaß gemacht. Auch in die-
sem Sommer hat das Training mit den Jungs große Freude bereitet und 
auch die Zusammenarbeit mit Hansi Gnad und Philipp Stachula findet auf 
Augenhöhe statt. Jetzt soll sich dies natürlich auch in den Ergebnissen wi-
derspiegeln.

Für dich ist es auch eine Rückkehr an alte Wirkungsstätte. Wie ist es für 
dich wieder in der Rundsporthalle zu stehen - diesmal als Übungsleiter 
des Rekordmeisters?

Meine Karriere im Basketball hat sich im Kreis gedreht. Als Spieler war ich 
in Gießen, Bayreuth, Leverkusen und Griechenland aktiv. Nach meiner Kar-
riere war ich Geschäftsführer bei den 46ers, habe den BBC gecoacht und 
bin jetzt zurück in der Ostermann-Arena als Übungsleiter. Es freut mich 
ungemein hier zu arbeiten. Als Akteur habe ich hier fünfmal die Deutsche 
Meisterschaft gewonnen, mehrfach den DBB-Pokal und man kennt noch 
viele Gesichter aus früheren Zeiten. Persönlich möchte ich den GIANTS et-
was zurückgeben und hoffentlich erfolgreich durch die Saison gehen. 

Auch wenn es vermutlich die meisten Leserinnen und Leser bereits wis-
sen: Wie kam es dazu, dass du nach Leverkusen gekommen bist?

Hansi Gnad und ich haben uns beim 30-jährigen Treffen der Europameister 
1993 in Köln im vergangenen Sommer getroffen und uns über viele Dinge 
unterhalten. Irgendwann kamen wir auf die GIANTS zu sprechen und im 
weiteren Verlauf habe ich Hansi meine Hilfe angeboten. Daraus wurde dann 
der Job als Individualtrainer, welcher mit meinen Einsätzen bei den Heim- 
und Auswärtsspielen als Co-Trainer auf der Bank erweitert wurde. 

Zuletzt warst du 2019 Coach von AEL Limassol (Zypern). Was hast du in 
der Zwischenzeit gemacht?

2022 war ich als Geschäftsführer der GIESSEN 46ers tätig. Das waren für 
mich sehr interessante neue Einblicke in den Basketballsport, allerdings 
war es auch ein schwieriges Jahr. Corona hatte den Sport fest im Würge-
griff und so gab es auf verschiedenen Ebenen Probleme. Man muss auch 
fairerweise sagen, dass ich dann gemerkt habe, dass ich doch eher auf der 
Seite des Trainers tätig sein möchte. Im Anschluss habe ich viel Basketball 
geschaut und hab mich fachlich weitergebildet.  

Wie würdest du deinen Style als Trainer beschreiben?

Das ist eine schwierige Frage, weil ich glaube, dass die Spieler, die unter 
mir aufgelaufen sind, dies besser beurteilen können. Leute die unter mir 
gespielt haben sagen, dass ich ein Playerscoach bin. Natürlich weiß ich aus 
meiner eigenen Zeit als Spieler, wie die Jungs ticken und kann dann besser 
auf sie eingehen. Ich habe auch unter vielen jugoslawischen Coaches ge-

spielt und kenne eine ganz andere Basketballschule… Alles in allem ist mir 
ein Mix als Playercoach und vor allem eine gewisse Strenge wichtig.

Auf welche Dinge legst du als Headcoach besonders großen Wert?

Als Spieler war mir immer die Verteidigung extrem wichtig. Dass man alles 
aus sich rausholt und den Gegner bis zum Schluss fordert. Auch das Re-
bounding ist ein ganz wichtiges Thema, bei dem Teamplay ganz wichtig ist. 
Die Kommunikation miteinander und das füreinander arbeiten. Ähnlich wie 
Hansi möchte ich, dass wir als Einheit auftreten. Das jeder beispielsweise 
im Offensivspiel involviert ist und wir den Ball teilen. Damit erspielen wir 
uns im Angriff Gelegenheiten. Alles in allem gilt es, zwischen Defensive und 
Offensive ein gesundes Gleichgewicht herzustellen, damit man als Mann-
schaft Erfolge feiern kann.

Du beerbst nach fünf Spielzeiten deinen alten Teamkollegen Hansi Gnad 
an der Bismarckstraße. Wie bewertest du seine Arbeit als Coach bei den 
GIANTS?

Hansi ist die Identifikationsfigur bei den BAYER GIANTS. Er hat als Assistant 
unter Achim Kuczmann gearbeitet, hat dann als Headcoach übernommen 
und tolle Erfolge gefeiert. Auch was er um die erste Mannschaft herum mit 
aufgebaut hat, ist beachtlich. Leverkusen gehört zu den besten Basket-
balljugendprogrammen in Deutschland. Die JBBL und NBBL spielten erfolg-
reichen Basketball und auch die Herren ll mit ihrem neuen Konzept in der 1. 
Regionalliga West fördert junge, hungrige Spieler auf einem hohen Niveau. 
Das alles hat man auch Hansi Gnad zu verdanken, der sehr stolz auf das 
sein kann, was er an diesem Standort erreicht hat. Ich bin sehr froh, dass 
er an Bord bleibt. Das kann meine, unsere Arbeit unheimlich befruchten.

„HANSI IST DIE  
IDENTIFIKATIONSFIGUR  
DER GIANTS“

Ein funktionierendes Trio: Mike Koch, 
Philipp Stachula, Hansi Gnad (v.l.).  

Foto: Fankhauser
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INTERVIEW MIKE KOCH

Wie wird eure Zusammenarbeit in der Zukunft ablaufen?

Wie bisher: Sehr eng und vertrauensvoll. Eigentlich haben Hansi und ich nur 
die Rollen getauscht (lacht). Phil Stachula ist bei uns nicht nur im Training 
unterwegs, er betreibt das Scouting des Gegners und schneidet die Videos 
in der Vorbereitung auf das nächste Spiel zusammen. Das ist super wichtig 
für uns und er arbeitet in diesem Feld sehr akribisch. Hansi fungiert auch 
als Sportdirektor und ist für mich enorm wichtig. Er kennt etliche Agen-
ten, hat Kontakt zu vielen Spielern und vor allem weiß er um das Umfeld 
in Leverkusen Bescheid. Sprich er kennt Physios, Ärzte etc. Das nimmt mir 
viel Arbeit ab. Alles in allem arbeiten wir als Trio zusammen, welches sich 
gegenseitig pusht. 

Mit Donte Nicholas (letzter Verein: BSW Sixers / Nation: USA) und Dimitrije 
Djordjevic (KK Pirot / Serbien) habt ihr die Importpositionen neu besetzt. 
Wie würdest du die beiden Jungs beschreiben? Was macht sie aus?

Als Donte auf dem Spielermarkt verfügbar war, haben wir im Trainerteam 
gleich gewusst, dass wir ihn haben möchten. Nicholas ist eine Art „Schwei-
zer Taschenmesser“: Er beherrscht so ziemlich alles. Te‘, so sein Spitzna-
me, kann scoren, er weiß aber auch seine Mitspieler gut in Szene zu setzen 
und tritt als Leader auf. Er ist erfahren, hat in über 100 ProB-Begegnungen 
auf dem Feld gestanden und kennt die Liga wie seine Westentasche. Das 
wird vor allem den jüngeren Talenten helfen.

Dimitrije hat in der ersten und zweiten serbischen Liga auf einem recht 
hohen Niveau gespielt. In diesen Spielklassen geht es sehr physisch zu und 
dennoch hat er es immer wieder geschafft Wege zu finden als effizienter 
Scorer aufzutreten. Bei seinem Kurzbesuch im Juli in Leverkusen habe ich 
Dimi als höflichen jungen Mann kennengelernt, der im Training alles gibt. 
Alleine, dass er von Svetislav Pesic (Anm. d. Red.: Aktuell Nationaltrainer 
Serbiens) empfohlen wurde, sagt eine Menge über ihn aus.

Ebenfalls neu, wobei nicht wirklich, sind die Rückkehrer Luca Finn Kahl 
und Joel Moketo Lungelu. Wie siehst du die beiden Local Player?

Diese beiden Neuzugänge können wir in erster Linie Hansi verdanken. Er 
hat als Ex-Coach der beiden Jungs Kontakt gehalten und dann alles Weitere 
in die Wege geleitet. Das spricht auch dafür, dass wir auf Kontinuität set-
zen, auch wenn die beiden jetzt neu dazu stoßen, kennen sie den Standort 
und unser Programm.  Luca ist ein Akteur, der ein Team mitreißen und auf 
über 200 Partien in der ProA an Erfahrung zurückgreifen kann. Er wird uns 
einen Schub geben – nicht nur was seine Qualitäten auf dem Feld angeht, 
sondern auch als Führungsspieler.  Joel ist unter dem Brett variabel ein-
setzbar. Er kann auf der Position des Power Forward spielen, kann aber 
auch als Center agieren. Was ihn ausmacht, ist sein guter Wurf von außer-
halb der Dreipunktelinie. Kahl und Lungelu ergänzen beide perfekt unsere 
Mannschaft beziehungsweise Rotation in 2024/25. 

Du hast den Punkt Kontinuität angesprochen: Acht Akteure aus dem Vor-
jahr stehen auch in 2024/25 für BAYER auf dem Parkett. Wie groß ist der 
Vorteil, dass ihr so viele Jungs halten konntet?

Das ist ein ganz wichtiger Faktor, dass man mit Spielern aus der Vorsai-
son planen kann. Auch wenn wir am Ende in den Playoffs sicherlich nicht 
unsere beste Leistung gezeigt haben, spricht diese Kontinuität auch für 
unser Gesamtkonzept in Leverkusen. Die Jungs konnten wir mit unseren 
Vorstellungen überzeugen. Das ist für die tägliche Arbeit im Training ein 
großer Vorteil. Man fängt als Coach nicht bei null an, sondern hat eine Basis 
mit der man arbeiten kann. Jeder der verbliebenen Akteure kennt das Um-
feld. Das macht sehr vieles einfacher. Von daher können wir mit der Arbeit 
rund um den Kader 24/25 recht zufrieden sein. 

Im Vorjahr seid ihr im Viertelfinale gescheitert: Wo soll es für Euch in 
24/25 hingehen?

Ein konkretes Saisonziel kann ich zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht 
nennen. Dafür sind die Kader der Konkurrenz noch nicht vollständig. Ich 
wünsche mir, dass wir in der Defense, im Rebounding, zu den besten 
Klubs der Liga zählen. Ich erwarte von meiner Mannschaft, dass sie fo-
kussiert ist, um jeden Ball kämpft und den Fans zeigt, dass sie unbedingt 
gewinnen möchte. Wenn uns dies gelingt, kommt der Erfolg von ganz 
alleine.

Was sind deine persönlichen Ziele?

Dass wir einen erfolgreichen und auch attraktiven Basketball in 2024/25 
spielen. Dass die Jungs sich als Einheit mit den Fans präsentieren und Er-
folge feiern. Die Atmosphäre bei Spielen beispielsweise gegen Köln war in 
der Ostermann-Arena etwas Besonderes. Es wäre einfach toll, wenn wir 
alle zusammen als Gemeinschaft eine Symbiose bilden würden. Ein gro-
ßer Wunsch ist natürlich auch, dass wir ohne große Verletzungen das Jahr 
überstehen. Aber das kann man leider nicht beeinflussen.

CK

„KONTINUITÄT IST  
EIN WICHTIGER FAKTOR“

Mike Koch geht optimistisch in die kommende Saison.
Foto: Fankhauser 
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game goes next.
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TAG DES BASKETBALLS

Auf diesen Tag haben sich Groß und Klein gefreut: Beim Tag des Basketballs 
vier Wochen vor Saisonbeginn hatten die GIANTS ein abwechslungsreiches 
Programm vorbereitet, in dessen Zentrum das erste Vorbereitungsspiel 
des Rekordmeisters gegen den Deutzer TV Basketball stand (85:63). Im 
zweiten Testspiel des Tages besiegten die Orthomol Wings Opladen die Ta-
lents Bonn/Rhöndorf mit 83:51.

Neben dem Spielfeld gab es für Fans aller Altersklassen eine Menge zu 
entdecken. Die GIANTS-Dancers verkauften selbstgemachten Kuchen und 
malten Glitzertattoos. An der BasKidball Minikorbanlage konnte man sich 
an zwei Körben ausprobieren. Ob normaler Jumpshot oder Würfe ohne hin-
zusehen – der eigenen Kreativität waren keine Grenzen gesetzt. Des Weite-
ren konnten Inhaber einer Dauerkarte ihr Jahresticket am Ticketingstand 
abholen. Auch gab es die Möglichkeit Fanartikel des Rekordmeisters im 
Fanshop käuflich zu erwerben oder sich beim Supporter Club zu informie-

UNTERHALTSAMER VORGESCHMACK  
AUF DIE KOMMENDE SAISON

ren. Großen Anklang fand das Rookie-Training, in dem Luca Kahl und Moritz 
Hübner den „Riesen von morgen“ wertvolle Tipps gaben.

Abgerundet wurde das Event durch das Catering der Farbenstädter, bei 
dem es Würstchen, Brezel und eine bunte Auswahl an Kaltgetränken gab. 
Besonders nett: Bis kurz vor Spielbeginn waren es die Koch-Schützlinge, 
die das Helferteam an den einzelnen Ständen tatkräftig unterstützten.

CK/UP
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TAG DES BASKETBALLS

Fotos: Althoff / Fankhauser 
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DER „PROB-NORD CHECK“

UNSERE GEGNER

Einleitung: Einmal mehr bekommen es die BAYER GIANTS Leverkusen mit den Gegnern aus der Nord-Gruppe der BARMER 2. Basketball 

Bundesliga ProB zu tun. Wir haben die Teams wieder einmal näher unter die Lupe genommen. 

EN BASKETS SCHWELM

BERLIN BRAVES 2000

ETB MINERS ESSEN

BSW SIXERS SANDERSDORF

Platzierung 2023/24: Rang 3 (Bilanz: 18-8) in der ProB Nord
ProB-Playoffs 2024: Viertelfinale (1:2 gegen die OrangeAcademy)
Ligazugehörigkeit seit: 2017
Zuschauerschnitt: 
Entfernung von/nach Leverkusen: 40 km

Die EN Baskets aus Schwelm sind fester Bestandteil der BARMER 2. Basketball 
Bundesliga ProB. Der Klub hat schon einige tiefe „Runs“ in den Playoffs hin-
gelegt. So auch 2013, als man im Finale um die ProB-Krone gegen die GIANTS 
verlor. In der Aufstiegsendrunde 2024 scheiterte man im Viertelfinale mit 1:2 
gegen die OrangeAcademy Ulm.

Saisonprognose: Die Schwelmer Korbjäger sind prominent besetzt. Neu bei 
den Baskets sind u.a. Ex-GIANT Marius Stoll und der frühere Trierer Jonathan 
Almstedt. Zudem hielten Robert Merz (ebenfalls früher Teil der BAYER-Basket-
baller) und Scharfschütze Chris Frazier dem Klub die Treue. Die Playoffs sollten 
auch in der Saison 2024/25 Ziel des Vereins sein.

Platzierung 2023/24: Rang 6 (Bilanz: 16-10) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: Halbfinale (0-2 gegen die Dragons Rhöndorf)
Ligazugehörigkeit seit: 2023
Entfernung von/nach Leverkusen: 555 km

Der Verein wurde 2000 unter dem Namen BG 2000 Berlin e.V. gegründet und 
schreibt sich selber auf die Fahne, einen Profiverein im Westen Berlins etab-
lieren zu wollen. Das Hauptaugenmerk soll dabei auf der Jugend (sprich NBBL) 
liegen. Nach der Regionalliga-Meisterschaft 2023 ist es in der vergangenen 
Saison gelungen, bis in das Halbfinale der ProB-Playoffs zu gelangen – ganz 
zum Leidwesen der GIANTS, die sich den Braves im Viertelfinale geschlagen 
geben mussten.

Saisonprognose: Wie bereits im Vorjahr, haben die Braves keine Informationen 
zu ihrem Team veröffentlicht. Lediglich die Abgänge von Andreas und Martin 
Seiferth, sowie der Verlust von Marley Jean-Louis standen bereits fest und die-
se wiegen mehr als schwer. 

Platzierung 2023/24: Meister in der 1. Regionalliga West
ProB-Playoffs 2024: -
Ligazugehörigkeit seit: 2024
Entfernung von/nach Leverkusen: 58 km 

Die ETB Miners aus Essen sind zurück auf der Basketball-Landkarte. Die Man-
nen aus dem Ruhrgebiet konnten 2023/24 den Meistertitel in der 1. Regionalli-
ga West gegen BBA Hagen gewinnen. Einer der Gründe für den Erfolg: Ex-GIANT 
Dzemal Selimovic, der im Schnitt auf ein „Double-Double“ pro Spiel kam. 

Saisonprognose: Die Essener haben sich gut verstärkt und könnten für eine 
Überraschung in der Liga sorgen. Zu Redaktionsschluss war die Position des 
Imports- und EU-Spielers noch nicht besetzt. Sollte die Besetzung in beiden 
Fällen passen, ist ein Rang unter den ersten acht Klubs im Norden möglich. 

Platzierung 2023/24: Rang 9 (Bilanz: 10-16) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: - 
Ligazugehörigkeit seit: 2018
Entfernung von/nach Leverkusen: 469 km

Die Sixers sind ein Zusammenschluss von drei Vereinen aus Bitterfeld, San-
dersdorf und Wolfen (Sachsen-Anhalt). Das BSW steht dabei für die Ortschaf-
ten der beteiligten Vereine. Die insgesamt zehnte ProB-Saison verlief für den 
Verein eher mäßig. Die Sixers beurlaubten u.a. ihren Cheftrainer Christopher 
Schreiber. Im Anschluss verfehlte man die Playoffs 2024 hauchdünn. 

Saisonprognose: Die Abgänge von Donte Nicholas, Nico Wenzl (BBC Coburg) 
und Hendrik Warner (Eisbären Bremerhaven) tun weh. Die Verantwortlichen 
der Sixers wollen ihre Mannschaft hauptsächlich mit jungen Talenten füllen. Ob 
dies am Ende reichen wird die Playoffs 2025 zu erreichen? Fortsetzung folgt…
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DER „PROB-NORD CHECK“

UNSERE GEGNER

 
LOK BERNAUITZEHOE EAGLES

GARTENZAUN24 BASKETS PADERBORN ISERLOHN KANGAROOS 

Platzierung 2023/24: Rang 7 (Bilanz: 11-15) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: Achtelfinale (1:2 gegen die OrangeAcademy)
Ligazugehörigkeit seit: 2016
Entfernung von/nach Leverkusen: 593 km 

Franz Wagner ist nur einer von ganz vielen Talenten, die bereits für den Koope-
rationspartner von ALBA Berlin in der ProB aufliefen. Die Förderung von jungen 
Spielern haben sich die Brandenburger auf die Fahne geschrieben – mit Erfolg! 
2023/24 war allerdings eine Saison zu vergessen. Man tauschte gleich zwei-
mal auf der US-Position und auch der EU-Spot musste gewechselt werden. Am 
Ende gelang sensationell der Einzug in die Playoffs, wo mit 1:2 gegen die Oran-
geAcademy in der ersten Runde Schluss war.

Saisonprognose: Dan Oppland, ein US-Amerikaner der viele Jahre in der ProA 
als Spieler aktiv war, übernimmt das Zepter bei der LOK an der Seitenlinie. Er 
und sein Klub ziehen in eine neugebaute Halle um – ob das für die Playoffs 
reichen wird? Der Hype in Bernau ist zumindest real…

Platzierung 2023/24: Rang 11 (10-16) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: - 
Ligazugehörigkeit seit: 2014
Entfernung von/nach Leverkusen: 86 km 

In ihre 11. ProB-Saison in Serie gehen die Iserlohn Kangaroos. Der Klub aus dem 
Sauerland gehört wie beispielsweise die EN BASKETS Schwelm zum festen 
Inventar in Deutschlands dritthöchster Spielklasse. Nach einigen „Ups and 
Downs“ in der abgelaufenen Spielzeit gelang es den Iserlohnern aufgrund einer 
Serie von vier Siegen aus den letzten zehn Partien die Klasse zu halten. 

Saisonprognose: Die Verantwortlichen der Kangaroos haben im Frühjahr / 
Sommer 2024 ihren Job gemacht. Mit Kevin Strangmeyer steht ein ehemaliger 
Leverkusener in den Reihen des Klubs. Des Weiteren kann Iserlohn auf Jorge 
Mejias zurückgreifen, der die Jugendteams von Real Madrid durchlief. Mit dem 
Abstieg wird man nichts zu tun haben.

Platzierung 2023/24: Rang 12 (Bilanz: 10-16) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: - 
Ligazugehörigkeit seit: 2022
Entfernung von/nach Leverkusen: 445 km 

Die Geschichte der Itzehoe Eagles ist eng mit Trainerurgestein Patrick „Pat“ El-
zie verknüpft, welcher die Nordlichter auf die Erfolgsspur brachte. Ihm gelang 
es gar den Klub 2021 in die ProA zu führen – einmalig für einen Basketballver-
ein aus Schleswig-Holstein. 2023/24 entledigten sich die Eagles am vorletzten 
Spieltag der Hauptrunde ihrer Abstiegssorgen…ausgerechnet mit einem Sieg 
gegen die GIANTS.

Saisonprognose: Mit Flavio Stückemann übernimmt ein früherer Bundesliga-
spieler das Traineramt, der 2008 als aktiver Basketballer gegen BAYER auflief. 
Er kann auf viele erfahrene Spieler wie den letztjährigen GIANT Quadre Lollis 
Jr. oder Annell Alexis, Sohn der BBL-Legende Wendell, zurückgreifen. Das Ziel 
„Klassenerhalt“ werden die Norddeutschen erfüllen. 

Platzierung 2023/24: Rang 18 (Bilanz: 7-27) in der ProA
Playoffs 2024: -
Ligazugehörigkeit seit: 2024
Entfernung von/nach Leverkusen: 166 km

Nach 15 Jahren in der ProA sind die Baskets aus Paderborn im Sommer 2024 
erstmalig in ihrer Vereinsgeschichte in die ProB abgestiegen. Für den Klub, 
der von 2006 bis 2010 in der BBL spielte, ist dies eine ganz neue Erfahrung. 
Gecoacht wird das Team in der neuen Saison von Miloš Stanković. Der bis-
herige Headcoach Steven Esterkamp ist nun bei den Eisbären Bremerhaven 
(ProA) tätig.

Saisonprognose: Die Ostwestfalen haben nach dem Abstieg viele Abgänge 
hinnehmen müssen, allerdings machen die Neuzugänge Mut. Der Klub scheint 
wieder angreifen zu wollen. Die Playoffs inklusive Heimrecht sind auf jeden 
Fall möglich.
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DER „PROB-NORD CHECK“

UNSERE GEGNER

 
TKS 49ERS STAHNSDORFSEAWOLVES ACADEMY ROSTOCK

SBB BASKETS WOLMIRSTEDT SC RIST WEDEL 

Platzierung 2023/24: Rang 10 (Bilanz: 10-16)
ProB-Playoffs 2024: -
Ligazugehörigkeit seit: 2019
Entfernung von/nach Leverkusen: 533 km 

Seit 2007, mit lediglich einem Jahr Unterbrechung, spielen die TKS 49ers in der 
ProB. Die Stahnsdorfer trafen dabei auch des Öfteren auf die BAYER GIANTS. 
In der gerade abgelaufenen Spielzeit behielten die Rheinländer in beiden Auf-
einandertreffen (81:63 / 74:46) die Oberhand. 

Saisonprognose: Die TKS 49ers werden vermutlich kleinere Brötchen backen 
als noch im Vorjahr – in 2023/24 verpasste man die Teilnahme an der Post-
season knapp. Der Grund für eine vermeintliche Flaute in der neuen Saison: 
Robin Jorch, absoluter Leistungsträger des Klubs, hört auf. Kann die Lücke ge-
schlossen werden? Eine Frage, welche mit der Zeit beantwortet werden wird.

Platzierung 2023/24: Rang 5 (Bilanz: 17-9) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: Viertelfinale (0:2 gegen die RheinStars Köln)
Ligazugehörigkeit seit: 2010
Entfernung von/nach Leverkusen: 411 km 

15 Jahre ProB – der SC Rist Wedel ist der Dino der Spielklasse. Dabei hat der 
Klub, der gleichzeitig Kooperationspartner des Bundesligisten Hamburg 
Towers ist, eine Menge erlebt. 2023/24 gelang endlich wieder Sprung in die 
Aufstiegsrunde und man marschierte gar bis ins Viertelfinale (0:2 gegen die 
RheinStars Köln).

Saisonprognose: Die große Stärke der Norddeutschen ist die Kontinuität. So 
konnten die Leistungsträger Camron Reece und Niklas Krause gehalten wer-
den. Doch weiterhin ist das Hauptanliegen der Verantwortlichen die Förderung 
junger Talente. Die Playoffs 2025 sind aber möglich. Die Qualität im Kader 
stimmt.

Platzierung 2023/24: Rang 8 (Bilanz: 11-15) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: Achtelfinale  (1:2 gegen die Dragons Rhöndorf)
Ligazugehörigkeit seit: 2023
Entfernung von/nach Leverkusen: 580 km 

Eine grundsolide Debütspielzeit absolvierte die Rostocker Zweitvertretung in 
der BARMER 2. Basketball Bundesliga ProB. Der verdiente Lohn war die Teilnah-
me an den Playoffs wo man, in einem spannenden Achtelfinale, dem späteren 
Champion aus Rhöndorf eine Niederlage zufügen konnte. Ein großer Erfolg für 
das gesamte Programm.

Saisonprognose: Ohne Brandon Maughmer, Oshane Drews und Routinier Mi-
chael Jost geht es in 2024/25 für Rostock um Siege. Das Trio ist ein großer 
Verlust für die Mannschaft, welche es erst einmal zu kompensieren gilt. Ob 
dies gelingen wird? Der Klassenerhalt wäre ein großer Erfolg.

Platzierung 2023/24: Rang 4 (Bilanz: 17-9) in der ProB-Nord
ProB-Playoffs 2024: Viertelfinale (1:2 gegen die Dragons Rhöndorf)
Ligazugehörigkeit seit: 2021
Entfernung von/nach Leverkusen: 420 km 

Bekannt geworden sind die Wolmirstedter Basketballer vor allem durch eine 
vierteilige MDR-Dokumentation im Jahr 2021, in der das Projekt „SBB Baskets“ 
näher vorgestellt wurde. In der Zwischenzeit ist es den Verantwortlichen ge-
lungen, den Klub in der ProB zu etablieren. Im Vorjahr spielten die Baskets 
stark auf, sicherten sich das Heimrecht in der Endrunde und scheiterten mit 
1:2 knapp an Rhöndorf.

Saisonprognose: Die Wolmirstedter haben auch in 24/25 die Playoffs fest in 
Visier genommen, soviel steht fest. Der Zuschauerzuspruch ist vorhanden, die 
Qualität der Spieler (u.a. mit dem früheren Leverkusener Lennart Winter) ist 
da – Aufstiegsrunde? Here we go!
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DER „PROB-NORD CHECK“

UNSERE GEGNER

TSV TEMP SHOOTERS NEUSTADT

Platzierung 2023/24: Meister in der 1. Regionalliga Nord
ProB-Playoffs 2024: -
Ligazugehörigkeit seit: 2024
Entfernung von/nach Leverkusen: 289 km 

Freunde der Geografie aufgepasst: Neustadt am Rübenberge liegt in Nieder-
sachsen und ist knapp 25 Kilometer von Hannover entfernt. Der Klub spielt 
vor gut 1.000 Zuschauern im Schnitt und feierte im Finale 2024 gegen den ASC 
Göttingen um den ehemaligen BBL-Spieler Enosch Wolf die Meisterschaft in der 
Regionalliga Nord. Der Aufstieg in die ProB war somit perfekt.

Saisonprognose: Viele Abgänge, viele Neuzugänge: In Neustadt ist kein Stein auf 
dem anderen geblieben. Was allerdings feststeht ist, dass die Halle in der Klein-
stadt (45.000 Einwohner) brodeln wird. Keine einfache Angelegenheit für alle 
Klubs, die die Reise nach Niedersachsen antreten. Ziel der Shooters kann und 
wird nur der Klassenerhalt sein.

Die GIANTS freuen sich auch in der Saison 2024/2025 wieder auf gute Stimmung in der Ostermann-Arena.  
Foto: Althoff
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Aktuelle Infos unter: www.giants-leverkusen.de

Ticket-Shop:  
www.giants-leverkusen.de/tickets

SAISON 2024/2025

TKS 49ers Stahnsdorf

02.03.
SO | 16:00 Uhr

TSV Neustadt temps Shooters

05.01.
SO | 16:00 Uhr

LOK Bernau

10.11.
SO | 16:00 Uhr

EN Baskets Schwelm

29.09.
SO | 16:00 Uhr

Berlin Braves 2000

15.03.
SA | 19:30 Uhr

SBB Baskets Wolmirstedt

18.01.
SA | 19:30 Uhr

Seawolves Academy Rostock

01.12.
SO | 16:00 Uhr

Itzehoe Eagles

19.10.
SA | 19:30 Uhr

ETB Miners Essen

12.04.
SA | 19:30 Uhr

SC Rist Wedel

30.03.
SO | 16:00 Uhr

Gartenzaun24 Baskets Paderborn

08.02.
SA | 19:30 Uhr

Iserlohn Kangaroos

15.12.
SO | 16:00 Uhr

BSW Sixers Sandersdorf

27.10.
SO | 16:00 Uhr

HEIMSPIELE

IN DER OSTERMANN-ARENA
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Standort Bonn: Buschstraße 81 · 53113 Bonn 
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DIGITAL
Websites
Printshop
Database 
Publishing
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KREATION

Webdesign
Printdesign

Druckvorstufe
3D Visualisierung

LOGISTIK
Lettershop

Konfektionierung
Versand
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DRUCK
Offsetdruck
Digitaldruck
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Personalisierung
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 druck + medien gmbh druck + medien gmbh
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SAISON 2024/2025

AUSWÄRTSSPIELE
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COACHES

DAS TEAM

MICHAEL  
„MIKE“ 

KOCH

GEBURTSDATUM 

04. JUNI 1963 
POSITION 

ASSISTANT COACH 
SPORTDIREKTOR

GRÖSSTE ERFOLGE ALS TRAINER
PROA-VIZEMEISTER 2022  

PROA TRAINER DES JAHRES 2021 
PROB MEISTER 2019 

CO-TRAINER OLYMPISCHE SPIELE 2008
GRÖSSTE ERFOLGE ALS SPIELER

GEWINNER DES KORAC-CUP 1998 
OLYMPISCHE SPIELE 1992 

EUROPAMEISTER 1993 (KAPITÄN) 
3X DEUTSCHER MEISTER (KÖLN / LEVERKUSEN) 

GEWINN DES KORAĆ-CUPS 1998 (VERONA)

GEBURTSDATUM 

13. JANUAR 1966
POSITION 

HEADCOACH 
GRÖSSTE ERFOLGE ALS TRAINER
2X DEUTSCHER VIZEMEISTER 2008 & 2009 
2X BBL-POKALFINALIST 2009 & 2012

GRÖSSTE ERFOLGE ALS SPIELER
EUROPAMEISTER 1993 
EUROLEAGUE-CHAMPION 2000 
 6X DEUTSCHER MEISTER 
 4X GRIECHISCHER MEISTER  
(4X) DBB-POKALSIEGER

HANS-JÜRGEN 
„HANSI“  
GNAD
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DAS TEAM

PHILIPP  
„PHIL“  

STACHULA

COACHES/ATHLETIKTRAINER

GEBURTSDATUM

02. JANUAR 2000
GRÖSSE

1,95 METER
POSITION

ATHLETIKTRAINER

GEBURTSDATUM

14. OKTOBER 1987
POSITION

ASSISTANT COACH  
NBBL-HEADCOACH 
LETZTER VEREIN
TELEKOM BASKETS BONN (JUGEND / NBBL)

MAURIZ  
GOLKA
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PHYSIOTHERAPEUTEN

DAS TEAM

GEBURTSDATUM

13. FEBRUAR 1992
GRÖSSE

1,65 METER
FUNKTION

PHYSIOTHERAPEUTIN

LARISSA  
BARBIĆ

YVONNE  
FRITZSCHE

GEBURTSDATUM

17. JANUAR 1976
GRÖSSE

1,74 METER
FUNKTION

PHYSIOTHERAPEUTIN
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30

 / LARS__KRM

GEBURTSDATUM 

06. JANUAR 2006
NATION 

DEUTSCHLAND
POSITION 

POINT GUARD
GRÖSSE

1,92 METER
GEWICHT

90 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EIGENE JUGEND

LARS  
KREMER0
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 / CEOLDHAMJR

C.J.  
OLDHAM
GEBURTSDATUM 

26. FEBRUAR 1991
NATION

USA
POSITION 

SMALL FORWARD/ 
POWER FORWARD 
GRÖSSE

2,02 METER
GEWICHT

97 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EN BASKETS SCHWELM  
(2023)

1
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 / CEOLDHAMJR

C.J.  
OLDHAM
GEBURTSDATUM 

26. FEBRUAR 1991
NATION 

USA
POSITION 

SMALL FORWARD/ 
POWER FORWARD 
GRÖSSE

2,02 METER
GEWICHT

97 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EN BASKETS SCHWELM  
(2023)

1
3131

https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/oldham/


Der Colt
dynamisch
modern

Bei Ihrem Mitsubishi-Händler 

* 5 Jahre Herstellergarantie bis 100.000 km bzw. 
   8 Jahre Herstellergarantie auf die Fahrbatterie bis 160.000 km 
  Details unter mitsubishi-motors.de/herstellergarantie

COLT BASIS 1.0 49 kW (67 PS) 5-Gang Energieverbrauch 5,3 l/100 km Benzin; CO2-Emission 119 g/km; CO2-Klasse D;
COLT 1.0 Energieverbrauch 5,2-5,4 l/100 km Benzin; CO2-Emission 118-121 g/km; CO2-Klasse D; COLT Hybrid Energieverbrauch 4,2-4,3 l/100 km 
Benzin; CO2-Emission 96-97 g/km; CO2-Klasse C; Eclipse Cross Plug-in Hybrid 4WD 2.4 Energieverbrauch 17,5 kWh/100 km Strom & 2,0 l/100 
km Benzin; CO2-Emission 46 g/km; CO2-Klasse B; gewichtet kombinierte Werte. Bei entladener Batterie: Energieverbrauch 7,3 l/100 km Benzin; 
CO2-Klasse F; kombinierte Werte.**

**Die nach PKW-EnVKV angegebenen offiziellen Werte zu Verbrauch und CO2-Emission sowie ggf. Angaben zur Reichweite wurden nach dem vor-
geschriebenen Messverfahren WLTP ermittelt. Die tatsächlichen Werte zum Verbrauch elektrischer Energie / Kraftstoff, ggf. zur Reichweite und 
den CO2-Emissionen hängen ab von individueller Fahrweise, Straßen-, Verkehrs- und Wetterbedingungen, Klimaanlageneinsatz etc. Dies und zu-
sätzliche Ausstattungen sowie Zubehör können zu höheren als den angegebenen Verbrauchs- sowie CO2-Werten sowie ggf. einer geringeren als 
der angegebenen elektrischen Reichweite führen. Gewichtete Werte sind Mittelwerte für Kraftstoff- und Stromverbrauch von extern aufladbaren 
Hybridelektrofahrzeugen bei durchschnittlichem Nutzungsprofil und täglichem Laden der Batterie. 

www.fischer-boehm.de
Fischer & Böhm GmbH & Co. KG

Solingen:      
Leverkusen:   

Uhlandstraße 2
Robert-Blum-Str. 31      
  

42699 Solingen
51373 Leverkusen      
  

Tel.: 0212 - 6 20 58
Tel.: 0214 - 6 59 58      
  

F&B wünscht den BAYER GIANTS Leverkusen eine erfolgreiche Saison!

Eclipse Cross
Der Plug-in Hybrid

http://www.fischer-boehm.de
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GEBURTSDATUM 

01. JUNI 1997
NATION

DEUTSCHLAND
POSITION 

POINT GUARD
GRÖSSE

1,91 METER
GEWICHT

86 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

GIESSEN 46ERS (2024)

LUCA FINN 
KAHL 3
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/kahl/


Anzeigen

Weitzer 
Pflegefrei-Parkett
Mehr Zeit für die schönen Seiten.
Eine schonende kurze Reinigung genügt. 
Durch die einzigartige porentiefe Spezial­
versiegelung bleibt der Boden nicht nur 
dauerhaft schön, sondern ist auch besonders 
kratzfest und sogar chemikalienbeständig. 
Dieses Parkett eignet sich besonders gut für 
starke Beanspruchungen.

weitzer-parkett.com

Besuchen  

Sie uns!

51371 Leverkusen­Bürrig, Bendenweg 19
Tel. 0214 / 67 99 0­0, www.wiesjahn.de

 

www.taxiruf3333.de 

 

Taxi-Ruf APP kostenloser Download 

einfach, praktisch und schnell 

Taxi-Ruf 3333 Leverkusen e.G. 
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http://www.wiesjahn.de
http://www.taxiruf3333.de
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 / JUG.BN

GEBURTSDATUM 

06. APRIL 2007
NATION

KROATIEN
POSITION 

SHOOTING GUARD
GRÖSSE

1,98 METER
GEWICHT

87 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EIGENE JUGEND

JUG  
BOGDAN 8
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/bogdan/
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 / ANTON.ELV

GEBURTSDATUM 

22. FEBRUAR 2005
NATION 

DEUTSCHLAND
POSITION 

POINT GUARD
GRÖSSE

1,87 METER
GEWICHT

80 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EISBÄREN BREMERHAVEN

ANTON  
MEYER9
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/meyer/


Anzeigen

Bordküche mit Kaffeevollautomat, TV, Steckdosen und 
vielem mehr, wir bieten Ihnen genau das richtige 
Fahrzeug! Fragen Sie uns auch gerne für 
Großveranstaltungen an – Konzept und Durchführung 
aus einer Hand.

Schauen Sie gerne auf unserer Homepage vorbei und 
überzeugen Sie sich von unserem modernen Fuhrpark.

Busanmietung | VIP-Service | Busreisen | Aktivreisen
Wir gestalten Ihnen das Reisen mit Latzel Reisen so 
komfortabel wie möglich! Bei unseren Top-Setra-
Reisebussen wird es Ihnen an nichts fehlen.

Lehnen Sie sich an die angenehme Bepolsterung 
unserer Komfort-Fernreiseschlafsessel zurück und 
genießen Sie ein außergewöhnliches, erstklassiges 
Raum- und Fahrgefühl.

Vom 8-Sitzer bis zum 61-Sitzer Reisebus – wir bieten 
Ihnen höchstmögliche Heterogenität. Sei es eine 
vollausgestattet V-Klasse, ein VIP-Sprinter oder unser 
VIP LINER mit Schlafsesseln und Beinauflagen, 

Latzel Reisen - Der Burscheider
Witzheldener Straße 38b  |  51399 Burscheid
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http://www.loeher-containerdienst.de
http://www.dachdecker-juber.de
http://www.latzelreisen.de
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 / SEBASTIANBRAXH

GEBURTSDATUM 

22. FEBRUAR 2002
NATION 

DEUTSCHLAND
POSITION 

POINT GUARD
GRÖSSE

1,90 METER
GEWICHT

88 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

WHITE WINGS HANAU (2023)

SEBASTIAN 
BRACH10
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/brach/
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 / MO_HUEBNER

11MORITZ 
HÜBNER
GEBURTSDATUM 

10. APRIL 1997
NATION

DEUTSCHLAND
POSITION 

SMALL FORWARD/ 
POWER FORWARD 
GRÖSSE

2,00 METER
GEWICHT

103 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EPG GUARDIANS  
KOBLENZ (2023)
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/huebner/


Hinten v.l.: Dennis Heinzmann (#22),  Sören-Eyke Urbansky (#51), Co-Trainer Philipp Stachula, Trainer Michael Koch, Sportdirektor/Co-Trainer Hansi Gnad  
Mitte v.l.: Jug Bogdan (#8), Anton Meyer (#9), Moritz Hübner (#11), Dimitrije Djordjevic (#33), Lars Kremer (#0), Joel Maketo Lungelu (#55)

Vorne v.l.: Calin Nita (#24), C.J. Oldham (#1), Luca Finn Kahl (#3), Sebastian Brach (#10), Donte Nicholas (#15), Lennart Litera(#44)

BAYER GIANTS LEVERKUSEN
ProB Saison 2024/2025
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Bismarckstraße 182 | 51373 Leverkusen

0214 / 406 58 46 | info@calevornia.de

www.parksauna-lev.deSc
an

 m
ic

h.

Ihr Ruhepol 
mitten  
in der Stadt!  
Parksauna  
im CaLevornia 

Wir sind ein von Kneipp 
zertifizierter Betrieb.  Freuen 
Sie sich auf unseren großen 
Kneipp-Bereich mit 

• Knie- und Schönheitsguss

• Tretbecken

• Armbecken

Weitere Infos zum Thema 
Kneipp finden Sie auf  
www.parksauna-lev.de/kneip

Kneipp-Anwendungen  
in der Parksauna

Anzeigen_versch-Formate_Parksauna-Lev_RZ.indd   1Anzeigen_versch-Formate_Parksauna-Lev_RZ.indd   1 25.09.23   14:2325.09.23   14:23

http://www.parksauna-lev.de
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 / INTERNATIONAL_TE

15DONTE  
NICHOLAS

GEBURTSDATUM 

13. MÄRZ 1987
NATION

USA
POSITION 

SHOOTING GUARD/ 
SMALL FORWARD
GRÖSSE

1,96 METER
GEWICHT

90 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

BSW SIXERS (2024)
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/nicholas/
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 / DENNIS_HEINZMANN

GEBURTSDATUM 

22. JANUAR 1991
NATION

DEUTSCHLAND
POSITION 

CENTER
GRÖSSE

2,16 METER
GEWICHT

120 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

RHEINSTARS KÖLN (2019)

DENNIS  
HEINZMANN22
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/heinzmann/


Boris Herrmann
Profisegler, Klimaschützer und
Botschafter von OLYMP Green Choice

Professional sailor, climate protector and 
ambassador of OLYMP Green Choice

olymp.com

RZ_BSS_OLY_01880_Anz_210x148_Bayer_Giants.indd   1RZ_BSS_OLY_01880_Anz_210x148_Bayer_Giants.indd   1 02.07.24   15:1602.07.24   15:16

Anzeigen

Sparkasse
Leverkusen

Für dich
am Start.

Die neue Sparkassen-Card
(Debitkarte). 
Eine für alles –
egal, was du vorhast.

www.sparkasse-lev.de

Mehr auf sparkasse-lev.de/mehralsgeld
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http://www.olymp.com
http://www.sparkasse-lev.de/mehralsgeld


Zu Freunden. 
    Zum Fest. 
  Zur Freizeit!

Mehr Räder, 

mehr E-Bikes, 

mehr Stationen:

wupsiRad.de

  Zur Freizeit!

Mehr Räder, 

mehr E-Bikes, 

mehr Stationen:

wupsiRad.de

Was immer du vorhast: wupsiRad 

bringt dich hin! Erhalte weitere 

Informationen auf wupsiRad.de oder 

lade Dir die nextbike-App im Store.
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 / CALIN.LOCKE10

GEBURTSDATUM 

10. FEBRUAR 2005
NATION 

RUMÄNIEN
POSITION 

POINT GUARD
GRÖSSE

1,86 METER
GEWICHT

81 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

BBC COBURG (2022)

CALIN  
NITA 24
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/nita/
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GEBURTSDATUM 

02. AUGUST 2000
NATION 

SERBIEN
POSITION 

SHOOTING GUARD/ 
SMALL FORWARD

GRÖSSE

1,93 METER
GEWICHT

85 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

KK PIROT (SERBIEN/2024)

 / DIKADJORDJEVIC

DIMITRIJE 
DJORDJEVIC33
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/djordjevic/
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 / L3NNART44

GEBURTSDATUM 

15. APRIL 2004
NATION 

DEUTSCHLAND
POSITION 

POINT GUARD/ 
SHOOTING GUARD
GRÖSSE

1,91 METER
GEWICHT

75 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

EIGENE JUGEND

LENNART  
LITERA 44
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/litera/


Für jeden Sport,
auf jeder Ebene.

Visit us on errea.com

HerSteller von Sportbekleidung,
Seit 35 Jahren

http://www.errea.com
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 / S.URBAN_SKY

GEBURTSDATUM 

29. MÄRZ 2000
NATION

DEUTSCHLAND
POSITION 

CENTER
GRÖSSE

2,14 METER
GEWICHT

116 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

WHITE WINGS HANAU (2023)

SÖREN-EYKE  
URBANSKY 51
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https://www.giants-leverkusen.de/team/oldham/
https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/urbansky/
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 / JOELLUNGELU

GEBURTSDATUM 

20. AUGUST 2003
NATIONALITÄT 

DEUTSCHLAND
POSITION 

POWER FORWARD/ 
CENTER

GRÖSSE

2,05 METER
GEWICHT

120 KILOGRAMM
LETZTER VEREIN

TEAM EHINGEN URSPRING  
(2024)

JOEL MOKETO  
LUNGELU55
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https://www.giants-leverkusen.de/team/kader-2024-2025/lungelu/


UNSER TEAM 2024/2025

ERFAHRUNG UND TALENT

# Name Geburtsdatum Nation Größe Gewicht Position Letzter Verein

#0 Lars Kremer 06.01.2006 Deutschland 1,92 m 90 kg PG Eigene Jugend

#1 C.J. Oldham 26.02.1991 USA 2,02 m 97 kg SF/PF EN BASKETS Schwelm

#3 Luca Finn Kahl 01.06.1997 Deutschland 1,91 m 86 kg PG GIESSEN 46ers

#8 Jug Bogdan 06.04.2007 Kroatien 1,98 m 87 kg SG Eigene Jugend

#9 Anton Meyer 22.02.2005 Deutschland 1,87 m 80 kg PG Eisbären Bremerhaven

#10 Sebastian Brach 22.02.2002 Deutschland 1,90 m 90 kg PG WHITE WINGS Hanau

#11 Moritz Hübner 10.04.1997 Deutschland 2,00 m 94 kg SF/PF EPG Guardians Koblenz

#15 Donte Nicholas 13.03.1987 USA 1,96 m 90 kg SG/SF BSW Sixers

#22 Dennis Heinzmann 22.01.1991 Deutschland 2,16 m 120 kg C RheinStars Köln

#24 Calin Nita 10.02.2005 Rumänien 1,88 m 81 kg PG BBC COBURG

#33 Dimitrije Djordjevic 02.08.2000 Serbien 1,93 m 85 kg SG/SF KK Pirot (SRB)

#44 Lennart Litera 15.04.2004 Deutschland 1,91 m 75 kg PG/SG Eigene Jugend

#51 Sören-Eyke Urbansky 29.03.2000 Deutschland 2,13 m 112 kg C WHITE WINGS Hanau

#55 Joel Moketo Lungelu 20.08.2003 Deutschland 2,05 m 111 kg PF/C TEAM EHINGEN URSPRING

HC Michael Koch 13.01.1966 Deutschland 1,90 m HC AEL Limassol (ZYP)

AC Hansi Gnad 04.06.1963 Deutschland 2,08 m AC

AC Philipp Stachula 14.10.1987 Deutschland 1,85 m AC Team Bonn/Rhöndorf

ATH Mauriz Golka 02.01.2000 Deutschland 1,95 m ATH

PHY Yvonne Fritzsche 17.01.1976 Deutschland 1,74 m PHY

PHY Larissa Barbić 13.02.1992 Deutschland 1,65 m PHY
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"Geduldige 
Ausbilder" 

 
Elektroniker für Betriebstechnik (m/w/d) 
Ausbildungsdauer: 3,5 Jahre 
Ausbildungsstandort: Leverkusen 

Das erwarten wir von Dir: 
� Mindestens guter Realschulabschluss oder 
 ein vergleichbarer Abschluss
� Ausgeprägtes Interesse an Technik, Mathematik  
 und Physik
� Motivation und sorgfältiges Arbeiten
� Logisches Denkvermögen und gute Auffassungsgabe
� Zuverlässigkeit, Engagement und Teamfähigkeit
� Handwerkliches Geschick 

Mach Deine Ausbildung bei AVEA!

"Vielfältiger Beruf  
in einer großen  
technischen Anlage" 

 
Fachkraft für Kreislauf- und 
Abfallwirtschaft (m/w/d) 
Ausbildungsdauer: 3 Jahre 
Ausbildungsstandort: Leverkusen 

Das erwarten wir von Dir: 
� Einen Schulabschluss der Sekundarstufe I 
	 (mind.	Realschulabschluss	mit	Qualifiaktion)
� Gute Noten in den naturwissenschaftlichen Fächern
� Gutes technisches Verständnis, handwerkliches 
 Geschick und räumliches Vorstellungsvermögen
� Ausgeprägte Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit und  
 ein hohes Maß an Lernbereitschaft

Mach Deine Ausbildung bei AVEA!

"Kontakt mit 
 Menschen" 

"Etwas ökologisch 
sinnvolles für die  
Umwelt tun" 

 
Industriemechaniker (m/w/d) 
Ausbildungsdauer: 3,5 Jahre 
Ausbildungsstandort: Leverkusen 

Das erwarten wir von Dir: 
� Einen Schulabschluss der Sekundarstufe I
� Gute Noten in Mathematik und Physik
� Gutes technisches Verständnis und Interesse an  
 funktionellen Zusammenhängen
� Ausgeprägte Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit und 
 ein hohes Maß an Lernbereitschaft
� Handwerkliches Geschick und räumliches  
 Vorstellungsvermögen

"Abwechslungsreiche  
Tätigkeit."

"Man wird gut 
aufgenommen 
im Team." 

Mach Deine Ausbildung bei AVEA!

Wenn Du Dich für eine Ausbildung interessierst, dann melde Dich bei uns:

� www.avea.de
� ausbildung@avea.de
� Tel. 0214 8668-229 

AVEA GmbH & Co. KG
Personalabteilung | Frau Kopietz
Im Eisholz 3 | 51373 Leverkusen

Mach Deine Ausbildung bei AVEA!

http://www.avea.de


SUPPORTERS-CLUB

Anzeige

In Ruhe Abschied nehmen

Inhaber: Thomas Dittrich
Altstadtstraße 9 • 51379 Leverkusen

www.hild-bestattungen.de
fritzhild@t-online.de

Tel. 02171/1346 • TAG UND NACHT

Ein bisschen verrückt sind sie schon – nur im positiven Sinne natürlich: Hier 
eine Auswärtsfahrt zur Zweitvertretung des FC Bayern Basketball, dort ein 
ebenso langer Kurztrip nach Berlin, zwischendurch noch Spendensammeln 
für einen guten Zweck und Auf- und Abbauhilfe beim Basketball-Tag. Der 
Supporters Club des Rekordmeisters ist das Herzstück der Fan-Community. 

Bei den Heimspielen zünden sie mit ihren Trommeln und Gesängen den 
Funken, der das Feuer sowohl auf den Rängen als auch auf dem Feld ent-
facht. Nicht weniger beeindruckend ist das Engagement in fremder Halle. 
Unvergessen die durch die Supporters organisierten Trips nach Schwelm, 
Herford oder Köln, wo die Fans wie eine rot-schwarze Wand hinter ihrem 
Team standen. Aber auch die individuell geplanten Touren zu weiter ent-
fernten Hallen sind absolut bemerkenswert. 

So viel Fan-Power spricht sich rum und findet Unterstützer im GIANTS-
Netzwerk: In der vergangenen Saison konnten zum Beispiel kostenlose 
Fahrten nach Schwelm und Herford angeboten werden, nachdem die 
Spedition Niesen, Bernd Wiesjahn und Premio Reifen- und Autoservice die 
Kosten für die Busse übernommen hatten. 

HERZSTÜCK DER  
FAN-COMMUNITY 

Im Supporters Block 3 der Ostermann-Arena ist übrigens noch Platz. Wer 
sich dieser lustigen, sympathischen, eingeschworenen und doch für alle 
offenen Gemeinschaft anschließen möchte, ist herzlich willkommen!

UP

Kontakt:
Yannick von Laufenberg
Fanbeauftragter BAYER GIANTS Leverkusen
fans@giants-leverkusen.de
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Supporters-Club

http://www.hild-bestattungen.de
mailto:fans@giants-leverkusen.de


INTERVIEW HENRIK FRONDA

„WIR DENKEN 
SCHRITT FÜR 
SCHRITT“
Die vergangene Saison hielt einige 

Überraschungen und Heraus-

forderungen bereit. Inzwi-

schen sind die Augen längst 

wieder nach vorne gerich-

tet. Im Interview ordnet 

GIANTS-Geschäftsführer 

Henrik Fronda zurücklie-

gende Entscheidungen 

und vor uns liegende 

Perspektiven ein.
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Interview Henrik Fronda



INTERVIEW HENRIK FRONDA

WIR WOLLEN HIER NACHHALTIG 
ETWAS AUFBAUEN

Henrik, die Saison war zwar nicht so lang wie erhofft, aber dennoch in-
tensiv und aufreibend. Wie hast du dich von dem kräftezehrenden Jahr 
erholt?

Es stimmt, wir hätten gerne noch etwas länger gespielt, bestenfalls bis 
zum Finale. Das Stresslevel war natürlich hoch, da wir uns von Anfang an 
große Ziele gesteckt haben, aber das waren wir allein schon den Fans nach 
der Abstiegssaison schuldig. Da wir am Ende sportlich nicht den erhofften 
Erfolg hatten und zudem wirtschaftlich vor besonderen Herausforderun-
gen standen, war es ein sehr intensiver Sommer.  Zeit für Urlaub mit der 
Familie kam da erst später.

Trotz der unglücklichen Umstände im Frühjahr herrschte bei den GIANTS 
nach erstem Frust bald wieder Aufbruchstimmung. Hattest du auch den 
Eindruck? 

Uns war klar, dass bei den Fans und Partnern die Enttäuschung ähnlich 
groß wie bei uns sein würde.  Die Entscheidung gegen einen Nachrückplatz 
in die ProA war allerdings alternativlos, da wir nur so die notwendigen In-
vestitionen in das Office-Personal und die Nachwuchsarbeit gewährleisten 
konnten. Nach gründlicher Analyse hatten wir nur noch die neue Saison mit 
all ihren Aufgaben und Chancen im Blick. Und mein Eindruck ist, dass das 
im Umfeld beim überwiegenden Teil ebenfalls längst so ist.

Nimm uns mal mit: Wie hat sich die wirtschaftliche Lage über den Som-
mer entwickelt?

Wir hatten im Sommer sehr viele positive Gespräche mit bestehenden so-
wie potentiellen Partnern und konnten zahlreiche Ideen entwickeln oder 
weiterdenken. Ein Blick insbesondere auf unsere Goldpartner zeigt, dass 
die GIANTS auch für Top-Unternehmen nach wie vor interessant sind. Und 
nicht nur das: Einige unserer Partner haben ihre Leistungen für 2024/2025 
zum Teil signifikant erhöht. Darüber hinaus bekennen sich viele weitere 
Unterstützer zu den GIANTS, die für viel mehr stehen als Spitzenbasketball 
in der Ostermann-Arena. 

Du sprichst die zahlreichen Aktivitäten im sozialen und gesellschaftlichen 
Bereich an…

Zum Beispiel. Wir nutzen die Popularität der GIANTS etwa, um vor allem 
Kindern und Jugendlichen zu besonderen Erlebnissen zu verhelfen. Sei es 
durch Trainingseinheiten, Einladungen zu den Heimspielen oder andere 
Aktionen. Partner-Aktionen im Bereich Personalrekrutierung und -incen-
tivierung wären ein anderer Beleg.

Man spürt regelrecht, wie viel Bewegung bei den GIANTS drin ist. Das hört 
sich nach viel Arbeit an!

Das ist es auch. Und dementsprechend investieren wir aktuell auch deut-
lich mehr als andere Standorte in unsere Infrastruktur. Die Entfristung 
unseres Marketingleiters Omar Rahim ist dafür ein gutes Beispiel, auch der 
Vertrag von Profi Co-Trainer und NBBL Headcoach Philipp Stachula ist in-
zwischen unbefristet. Mit Hansi Gnad haben wir nun erstmals einen Sport-
direktor und unser Jugendkoordinator Felix Engel hat kein eigenes Team, 
sondern kann sich komplett auf die strategische Entwicklung des Nach-
wuchsbereichs konzentrieren. Wir wollen hier nachhaltig etwas aufbauen 
und dafür brauchen wir gutes Personal, sowohl im sportlichen Bereich als 
auch im Umfeld. 
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INTERVIEW HENRIK FRONDA

Kannst du uns die Formulierung, „nachhaltig“ etwas aufzubauen, etwas 
konkreter erläutern? 

Gerne. Wir hätten für die kommende Saison versuchen können, den Auf-
stieg mit der Brechstange zu erzwingen und entsprechend viel Geld in den 
Kader zu stecken. Dieses Geld hätte uns allerdings für wichtige Funktionen 
in den Bereichen Marketing/Sponsoring, Kommunikation oder Nachwuchs 
gefehlt. Wir wollen aber die GIANTS als Ganzes weiterentwickeln und uns 
nicht allein über Siege und Niederlage definieren. Dass das der richtige An-
satz ist, wird umso deutlicher, nachdem es zuletzt sportlich in den Play-
offs nicht so lief wie erwartet. Nach dem Abstieg aus der ProA in die ProB 
konnten wir sowohl unsere externen Sponsoreneinnahmen als auch die 
Zuschauerzahlen deutlich nach oben entwickeln. Bei den Partnern setzt 
sich der Trend fort, die Zuschauerentwicklung müssen wir abwarten. Der 
gesamten Community ist es aber offensichtlich wichtig, dass man sich 
hinter den BAYER GIANTS als verlässlicher Player mit bestimmten Werten 
und Schwerpunkten versammeln kann. Die Ligazugehörigkeit ist dabei ein 
wichtiger Bestandteil, aber nicht der alles entscheidende. Nach oben wol-
len wir natürlich trotzdem wieder…  

Ein zentraler Punkt der Vereinsphilosophie des TSV Bayer 04 ist der 
„Nachwuchsorientierte Spitzensport“. Wie spiegelt sich das in der Bas-
ketball-Abteilung wider?

Dieses Konzept verfolgen wir zu hundert Prozent. Damit junge Spieler ganz 
oben ankommen, ist ein ganzheitliches Programm erforderlich: Von den 
Minis bis zur Nachwuchsbundesliga, vom Basketball- über Athletik- bis 
hin zum Mentaltraining. Sehr wertvoll ist in dem Zusammenhang auch das 
TSV-Sportinternat und die Duale Karriereförderung, von der auch unsere 
Top-Basketballtalente profitieren. Hinter alldem steckt ein enormer Auf-
wand, auch im administrativen Bereich. Daher haben wir bewusst die Stel-
le des Nachwuchskoordinators wie oben beschrieben aufgewertet. Felix 
Engel kümmert sich insbesondere um sportkonzeptionelle Themen, be-
gleitet unsere Top-Talente und unterstützt die Trainer in ihrer Entwicklung. 

Zudem ist er als „Sportlicher Leiter“ bis einschließlich der 2. Mannschaft 
das Bindeglied zwischen dem Jugend- und Erwachsenenbereich. In der 1. 
Regionalliga gehen wir als einziges Team mit einem U22-Konzept an den 
Start, wollen also die jungen Spieler noch viel mehr in die Verantwortung 
nehmen. 

Welche Bedeutung hat das NBBL-Team in dem Zusammenhang?

Die NBBL-Mannschaft ist die ideale Gelegenheit, sich auf höchstem natio-
nalen Niveau in der ältesten Jugendklasse mit Gleichaltrigen zu messen. 
Als letzte Stufe vor dem Erwachsenenbereich können unsere Jungs hier 
mit viel Spielzeit Verantwortung übernehmen und sich entwickeln. Dabei 
hilft es natürlich, dass wir als einziger Verein im Rheinland ununterbrochen 
in der A-Gruppe spielen und dort regelmäßig die Playoffs erreichen. Hier 
zahlt sich auch aus, dass wir in der Abteilung auf hochkarätige und quali-
fizierte Trainer setzen können, die die langfristige Entwicklung der Jungs 
im Blick haben. Übrigens haben wir im Trainerbereich eine sehr geringe 
Fluktuation, was ich definitiv als positives Zeichen sehe.

Werfen wir zum Schluss noch einen Blick auf die kommende Saison. Wor-
auf können sich die Fans und Partner freuen?

Den sportlichen Ausblick überlasse ich gerne der sportlichen Leitung. In 
jedem Fall ist es unser Anspruch, dass die Spiele in der Ostermann-Arena 
weiterhin ein möglichst ganzheitliches Fan- und Familien-Erlebnis sind. Da 
haben wir sicherlich gutes ProA-Niveau, wollen aber natürlich auch hier 
immer besser werden. Wir sprechen gezielt alle Altersgruppen an und wer-
den die Heimspiele entsprechend gestalten. Die Samstagabende eher mit 
Aktionen für das erwachsene Publikum, sonntags dann mehr mit Schwer-
punkt auf Familien.  Wir sind auf jeden Fall alle heiß darauf, dass es losgeht!

Vielen Dank für das Gespräch!

UP
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ORGATEAM

ORGATEAM

Frank Rothweiler  
Abteilungsleiter

Henrik Fronda 
Geschäftsführer

Omar Rahim 
Leitung Sponsoring/Marketing

Uwe Pulsfort 
Kommunikation/Marketing

Nils Althoff 
Digital Content Manager

Marvin Gebhardt  
Leitung Ticketing

Thomas Bartels 
Leitung Catering

Christopher Kwiotek 
Pressesprecher/Livestream

Hendrik Scheler 
Leitung Livestream

Steffen Zimmermann  
Leitung Aufbauteam

Marvin Reichel 
Leitung Kampfgericht/ 
Aufbauteam

Christian Merta 
Maskottchen Lionel 

Michaele Raum 
Leitung Fanshop

„Richie“ Seifert 
Hallensprecher
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Tel.: 02205-8030
genohotel-forsbach.de

genohotels.com

Herzlich willkommen im
GenoHotel Forsbach

Genießen Sie Gastlichkeit und Komfort

Feiern im GenoHotel Forsbach
Vom kleinen Empfang über elegante Gala-Dinner bis

hin zur Hochzeit; egal, ob Geburtstag, Jubiläum,
Reueessen, Firmenfeier oder Party im Freundeskreis,
unser großzügiges Gelände in einzigartiger Naturlage

am Königsforst bietet Ihnen ein  harmonisches
Ambiente für jeden Anlass.

Übernachten im GenoHotel

Sonntagsbrunch im GenoHotel
Nehmen Sie sich eine Auszeit vom Alltag 

und genießen Sie unseren Brunch.
Am 1. Sonntag im Monat und an 
Sonderterminen  ab 11:00 Uhr 

verwöhnt Sie unser Küchenteam mit 
reichhaltigen Frühstücksspezialitäten, 
einer Auswahl an warmen Gerichten, 
saisonalen Leckerbissen, köstlichen 
Vorspeisen, knackigen Salaten und 

verführerischen Desserts.

Hier zeigt sich das GenoHotel Forsbach von 
seiner persönlichsten Seite. Gemütlichkeit und
funktionale Qualität repräsentieren sich bis ins

kleinste Detail. Entspannen Sie in unseren 
modernen und stilvollen Einzel- oder

Doppelzimmern. Die Innenraumharmonie ist mit
Farben, Stoffen und Mobiliar perfekt aufeinander

abgestimmt. Unsere Naturlage am Königsforst,
garantiert einen ruhigen und erholsamen Schlaf.
Hoteleigene Parkplätze stehen Ihnen kostenfrei 

zur Verfügung. E-Ladesäulen gegen Gebühr.  

Die großzügige architektonische Gestaltung der 29
lichtdurchfluteten Tagungsräume, bilden den

optimalen Rahmen für kreative Tagungen, Workshops
und Seminare. Zur Entspannung, stehen Ihnen zwei
moderne Fitnessräume, ein Indoor-Pool und unsere

Sauna kostenlos zur Verfügung. 

Tagen im GenoHotel Forsbach

http://www.genohotel-forsbach.de


FANSHOP

Der Fanshop in der Ostermann-Arena ist aus der Halle seit Jahren nicht 
mehr wegzudenken. Hier findet der wahre Fan alles, was das GIANTS-Herz 
begehrt. Vom Schlüsselanhänger über Tassen bis hin zum Hoody und Sai-
sonshirt – auf der Balustrade neben Kiosk 2 findet jeder etwas. Und wenn 
mal etwas nicht in der richtigen Größe da ist, oder man schafft es nicht in 
die Halle? Kein Problem – solange eine Michaele Raum für das Merchandi-
sing verantwortlich ist. Michaele kümmert sich seit vielen Jahren mit viel 
Leidenschaft und persönlichem Engagement um die Fanartikel und findet 
für die allermeisten Herausforderungen eine Lösung, und wenn die Über-
gabe an der Haustür stattfindet.

Auch in diesem Jahr haben sich die GIANTS bei ihren Fanartikeln wieder 
etwas einfallen lassen. Neu ist zum Beispiel das Fan-Shirt, aber auch eine 
Casual-Line wird noch aufgelegt.  Also, gerade zu Saisonbeginn ist der Gang 
zum Fanshop mehr oder weniger ein „Muss“. Schaut gerne mal vorbei, Mi-
chaele und ihre fleißige Unterstützerin Verena freuen sich!

FUNDGRUBE FÜR DEN WAHREN FAN 

KONTAKT
Michaele Raum

Leitung Fanshop
raum@giants-leverkusen.de

FAN-SHIRT
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PROB SÜD

ZWEI GROSSE FAVORITEN UND VIEL TALENT

Neben der Nordstaffel, in der die GIANTS an den Start gehen, gibt es auch 
eine Südstaffel in der BARMER 2. Basketball Bundesliga ProB 2024/25. Was 
können die GIANTS-Fans von eben dieser Division erwarten?

Seit Jahren hält sich hartnäckig das Gerücht, dass der Süden der ProB 
schwächer ist als die Nordliga. Dies statistisch zu belegen, ist gar nicht 
so einfach, am ehesten ist dies noch über die Playoffs möglich. 2024 ka-
men sechs von insgesamt acht Vereinen aus dem Norden, 2023 waren es 
fünf Klubs, im Jahr davor haben es ebenfalls fünf Nordteams gepackt. Was 
dagegen spricht: Die letzten drei ProB-Champions (Rhöndorf, Koblenz und 
Dresden) kamen allesamt aus dem Süden. Also in der Spitze „hui“ und in 
der Breite „Pfui“? So ähnlich könnte es auch in 2024/25 aussehen…

Die großen Süd-Favoriten werden in der neuen Saison die beiden Finalisten 
Dragons Rhöndorf und RheinStars Köln sein. Rhöndorf gewann den Titel 
2024 und konnte dabei auf einen tollen Kader zurückgreifen. Der Großteil 
des Teams (u.a. Ex-GIANT Ferenc Gille) hat die Mannen vom Menzenberg 
verlassen. Dennoch: Mit einigen guten Neuverpflichtungen können die 
Rheinländer sicherlich wieder ein gehöriges Wort in ihrer Staffel mitre-
den. Bei den Kölner Korbjägern sieht es ähnlich aus. Mit Rupert Hennen 
und Björn Rohwer wurden gleich zwei Topspieler der gesamten Liga ge-
halten. Zu Redaktionsschluss war die gesamte Rotation der Domstädter 
noch nicht bekannt.

Und sonst? In den vergangenen Jahren haben sich die CATL Basketball 
Löwen in den Vordergrund gespielt. Die Erfurter hatten mit durchschnittlich 
925 Zuschauern pro Spiel den höchsten Schnitt des Südens. Schon lange 
geistert der Traum vom ProA-Aufstieg durch die Riethsporthalle. Ob es in 
dieser Spielzeit gelingen wird, wird auch am neuen (alten) Headcoach Flo-
rian Gut liegen, der zum wiederholten Male bei den Landeshauptstädtern 
aus Thüringen übernimmt. 

Auch dem BBC COBURG werden höhere Ambitionen als „nur“ ProB nach-
gesagt. Der Kooperationspartner des Bundesligisten aus Bamberg verfügt 
über eine recht große Spielstätte (HUK-COBURG arena, 3.489 Zuschauer 
Fassungsvermögen) und das Umfeld hat große Lust auf Basketball. Der 
Kader 24/25 wurde gut verstärkt (u.a. verpflichtete man Simon Franke / 
Speyer und Nico Wenzl / Sixers) und allem Anschein nach möchten es die 
Franken nun wissen.

Erwähnenswert ist die hohe Zahl der Zweitvertretungen in der Süd-
staffel. Im Norden gibt es mit Rostock lediglich eine, im südlichen 
Gefilde haben sich fünf Zweitmannschaften (München, Frankfurt, 
Ludwigsburg, Ulm und Würzburg) breitgemacht. Das spricht auf der 
einen Seite für hohe spielerische Qualität und Talent, andererseits sor-
gen Überschneidungen in der BBL / NBBL immer wieder für Ausfäl-
le. Nicht wenige Fans sprechen daher von „Wettbewerbsverzerrung“.  
Dennoch: Freuen können sich Freunde des Sports u.a. auf das DBB-Top-

talent Ivan Khartchenkov (München), den Dänen Frederik Dreier Erich
sen (Ulm), der bei der U18-Europameisterschaft mit durchschnittlich 7,8 
Assists pro Partie zweibester Vorlagengeber des gesamten Turniers war, 
oder den Frankfurter Justin Onyejiaka (20 Jahre / 20,8 Punkte pro Spiel).

Die ProB-Klubs 2024/25: Ahorn Camp Baskets Speyer, BBC COBURG, BG 
Hessing Leitershofen, CATL Basketball Löwen Erfurt, Dragons Rhöndorf, 
FC Bayern Basketball ll, OrangeAcademy Ulm, Porsche BBA Ludwigsburg, 
RheinStars Köln, SKYLINERS Juniors Frankfurt, SV Fellbach Flashers, 
TEAM EHINGEN URSPRING, TSV Oberhaching Tropics und VR Bank Würz-
burg Baskets Akademie. 

CK

Spielt künftig für Speyer in der Südstaffel: Latrell Großkopf. 
Foto: Fankhauser
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barmer.de

Alle brennen für Basketball – ob als Teil des Teams, im Fanblock oder, wie wir, als 
Gesundheitspartner. Denn damit ihr immer am Ball bleiben könnt, dreht sich bei uns 
alles um euch: mit Top-Leistungen, digitalen Services und persönlicher Beratung.

Burning for
Basketball
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SOZIALE AKTIVITÄTEN

NAHBAR UND SYMPATHISCH

Wenn die BAYER GIANTS in der Liga um Punkte kämpfen, dann weiß jeder 
Gegner: Hier gibt es keine Geschenke! Auf dem Feld wird gerungen und 
gefightet um jeden Ball und jeden Korb.

Ganz anders jenseits des regulären Sportbetriebs. Da zeigen sich die 
GIANTS – und allen voran unser Maskottchen Lionel – von ihrer sozialen 
Seite. Schnuppertraining in der Kükelhausschule? Klar, gerne! Weih-
nachtsgeschenke verteilen an Mädchen und Jungen in der Kinderklinik 
Schlehbusch? Alle Jahre wieder! Mitmachangebote beim Kinderfest von 
LevSpiel3-? Sowieso! 

Im gesamten Stadtgebiet sind die GIANTS über das komplette Jahr verteilt 
anzutreffen und zeigen sich von ihrer äußerst sympathischen Seite. Zähne 
zeigen können sie wann anders, und zwar wenn es in der Liga Sieg und 
Niederlage geht. Außerhalb der Halle gibt es mit den GIANTS nur Gewinner.

UP
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Fotos: Althoff/Pulsfort/privat

Anzeige

Ist in Ihrem Team
noch ein Platz frei?
Wir suchen Pflegefamilien.

SOZIALE AKTIVITÄTEN
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3 MONATE LANG32,50 €
pro Monat*

 
GoFit |  Tannenbergstraße 57  | 51373 Leverkusen

Telefon: 0214 86800-85 | E-Mail: gofit@tsvbayer04.de
* Angebot gültig nur für Neumitglieder! Zzgl. einmaliger Aufnahmegebühr von 25€.

DEIN
FITNESSSTUDIO

gesundheitsorientiertes

DEIN
FITNESSSTUDIO

gesundheitsorientiertes

DEIN
FITNESSSTUDIO

gesundheitsorientiertes

DEIN
FITNESSSTUDIO

gesundheitsorientiertes

DEIN
FITNESSSTUDIO

gesundheitsorientiertes

www.gofit-leverkusen.de

Wir stimmen unser Angebot auf 
deinen individuellen Bedarf ab:
>  Gesundheitscheck
> Outdoorsport
>  Kursprogramm
>  Trainingsfläche
>  Five – Rücken- und Gelenkzentrum

http://www.gofit-leverkusen.de


Die GIANTS DANCERS gehören seit 2014 fest zu den Heimspielen der BAYER GI-
ANTS Leverkusen und tragen in der OSTERMANN-ARENA zur guten Stimmung 
bei. Dieses Jahr feiern sie ihr 10-jähriges Jubiläum und blicken auf eine Zeit 
voller energiegeladener und abwechslungsreicher Auftritte zurück. 

Die GIANTS DANCERS bestehen aus einem Senior- und einem Junior-Team. 
Im Senior-Team, das ab 18 Jahren offen ist, sind in dieser Saison 25 Tänze
rinnen aktiv. Das Junior-Team bietet tanzbegeisterten Kindern und Jugend-
lichen ab 10 Jahren die Möglichkeit, dabei zu sein. Unser Ziel ist es, das 
Publikum mit unseren Tänzen zu unterhalten, das Team zu motivieren und 
gemeinsam unser Bestes zu geben. Dafür trainieren wir regelmäßig und 
mit viel Engagement. 

Als gemeinsames Team begeistern die GIANTS DANCERS mit ihren abwechs-
lungsreichen Tanz- und Musikeinlagen und bieten ein Entertainment- Pro-
gramm, das Jung und Alt anspricht. Ob im klassischen GIANTS-Outfit oder in 
ausgefallenen Motto-Kostümen – die perfekt abgestimmten Choreografien 
sind ein Highlight bei jedem Spiel. 

Neben ihren Auftritten in der Arena vertreten die GIANTS DANCERS die 
BAYER GIANTS auch bei Promotion-Events in der Stadt. Zudem sind sie für 

BESTE UNTERHALTUNG

Unterstützung willkommen!

Um die vielfältigen Aktivitäten fortsetzen oder ausbauen zu können, 
freuen sich die GIANTS Dancers über Unterstützung. Wer bei den 
Dancers mitmacht oder dem Team finanziell oder anderweitig helfen 
möchte, ist herzlich willkommen!

Kontakt:
Laetitia Spalluto 
l.spalluto@giants-leverkusen.de

GIANTS DANCERS

Fester Bestandteil der GIANTS-Familie: Die GIANTS DANCERS. 
Foto: Lichtschaffen.de

Firmenfeiern, Partner-Events und andere Veranstaltungen buchbar, wo sie 
mit ihrer Professionalität überzeugen. 

Erleben Sie mit den GIANTS DANCERS unvergessliche Momente voller Tanz und 
Energie! Begleiten Sie uns auf Instagram und erhalten Sie noch mehr Eindrü-
cke unter: @giants_dancers (www.instagram.com/giants_dancers). 

LS

Foto: Heuser
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NACHWUCHSARBEIT

Der Standort Leverkusen ist seit jeher bekannt für ausgezeichnete Ju-
gendarbeit. In der vergangenen Saison haben das insbesondere Playoff-
Teilnahmen der NBBL- und JBBL-Teams sowie die Westdeutsche Meister-
schaft der U14 klar dokumentiert. Bei den BAYER GIANTS liegt der Fokus 
aber nicht allein auf Ergebnissen und Tabellen. Das unterstreicht auch 
der Rück- und Ausblick von Jugendkoordinator Felix Engel:

Wie ist die vergangene Saison aus deiner Sicht gelaufen?

Als ich im Oktober 2023 gestartet bin, waren mir zwei Sachen wichtig. Ers-
tens alle Coaches von der U8 bis zur U19 intensiv kennenzulernen. Persön-
lich und natürlich in der Halle. Zweitens anhand dieser IST-Zustandsanalyse 
zu schauen, welche Maßnahmen in der kommenden Saison den größten 
Effekt haben könnten.

Sportlich gesehen war die ungeschlagene U14 WBV Saison und das dritte Spiel 
um den Einzug ins TOP 4 von unser U19 Bundesliga besonders. Organisato-
risch gesehen natürlich die Zertifizierung mit der Silberplakette seitens der 
Liga. Dadurch haben wir wertvolle Impulse für Wachstumspotenziale erhal-
ten. Gleichzeitig war es eine tolle Bestätigung der bisherigen Arbeit. 

Wo siehst du eine besonders gute Entwicklung?

Ich will weniger in Kategorien wie „gut“ oder „schlecht“ urteilen, sondern 
will einfach schauen: Was hat funktioniert und was hat weniger funktio-
niert? Ich durfte während meiner Trainingsbesuche beobachten, dass viele 
Sachen schon funktionieren und wir exzellent ausgebildete Coaches ha-
ben. Das, was weniger funktioniert hat, war eine gemeinsame Idee oder 

MEHR ALS NUR ERGEBNISSE UND TABELLEN
Vision, die über allem steht. Eine gemeinsame Sprache, wenn es um bas-
ketballspezifische Themen ging, aber auch überfachlichen Themen wie der 
Definition von Talent.  

Das NBBL-Team hat es in der vergangenen 
Saison einmal mehr in die Playoffs geschafft. 

Foto: Fankhauser
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NACHWUCHSARBEIT

Was macht den Standort Leverkusen aus?

Für mich war es spannend, die Spiele zwischen den Eltern von der U8 bis zur 
U19 zu beobachten. Denn in Leverkusen geht es ums Gewinnen. Sei es bei der 
U14.3, aber auch der U19. Alle wollen gewinnen. Spieler, Eltern und die Coa-
ches. Diese Einstellung durfte ich auch im Training beobachten und das ist 
vielleicht auch das, was diesen Standort ausmacht. Dieser Gedanke, jeden 
Tag weiter an sich zu arbeiten. Mir ist es wichtig, diesen Menschen zu sagen: 
Ich will auch gewinnen und mir es ist auch wichtig. Und: Am Ende ist es nur 
ein Spiel. Ergebnisse in deinem Leben machen keine Aussage über dich als 
Mensch oder Mannschaft. Freu dich, wenn du ein Spiel gewonnen hast. Freu 
dich ein paar Minuten für dich, für deine Mannschaft und mit deinen Eltern. 
Und sei auch traurig, wenn du mal verloren hast. Da gilt das gleiche, für ein 
paar Minuten, denn danach geht es weiter. Ich würde mir wünschen, dass 
sich Spieler, Eltern und auch Coaches weniger stark mit diesen Ergebnissen 
identifizieren. Nicht das Verlieren und Gewinnen an sich erzeugt Druck, son-
dern der Umgang und die Identifizierung mit diesen Ergebnissen.  

Was erwartest du von der kommenden Saison und ggfs. darüber hinaus?

In der kommenden Saison erwarte ich, dass die Workshops mit den Coa-
ches in der Übergangsphase zwischen den beiden Spielzeiten zum Nach-
denken angeregt haben und wir die Sachen umsetzen, die wir uns vor-
genommen haben. Alle Ergebnisse, die wir in dieser kommenden Saison 
sammeln werden, sollen nur Überprüfungen sein, ob wir uns auf dem Weg 
befinden, den wir gemeinsam besprochen haben. Falls wir davon abkom-
men, will ich ihn diesen gemeinsam mit den Coaches korrigieren und an-
passen. Gleichzeitig will ich für sie und ihre Mannschaften da sein, wenn es 
herausfordernde Momente geben wird.

UP

Teams 2024/2025:
Insgesamt gehen in der kommenden Saison neben der Profimann-
schaft 15 Teams an den Start, von der U8 bis hin zur U19 NBBL und Her-
ren 2 (1. Regionalliga).

(Vorübergehend) geschlossen:
Ab dem U14-Jahrgang können derzeit keine neuen Spieler aufgenom-
men werden, weil alle Mannschaften voll besetzt sind. Im U10- und U12-
Bereich gibt es noch Kapazitäten. 
Kontakt: Makaty Mbaye (makaty.mbaye@tsvbayer04.de)

Jugendkoordinator Felix Engel.
Foto: Pulsfort
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HERREN II

DER NACHWUCHS HAT ES IN DER HAND

Wie bereits in der Saison zuvor, musste der TSV Bayer 04 Leverkusen ll 
bis zum Schluss um den Klassenerhalt in der 1. Regionalliga West 2023/24 
bangen. Am Ende fehlte den Rheinländern gar nur ein einziger Erfolg für die 
Playoffs und man beendete die Spielzeit auf dem neunten Tabellenplatz. 

Nun möchte man einige Dinge in und um die Zweitvertretung herum 
ändern. Gabriel Strack bleibt dem Team als Cheftrainer erhalten, Unter-
stützung bekommt er künftig von Felix Engel, der als „Sportlicher Leiter“ 
fungiert. Beide haben in vielen intensiven Gesprächen den weiteren Wer-
degang der zweiten Mannschaft besprochen. Fazit: In 2024/25 laufen die 
Leverkusener als „U22“ auf. Sprich man möchte vor allem jungen Spielern 
die Möglichkeit geben, sich auf einem hohen Seniorenlevel zu empfehlen: 
„Wir möchten jungen Talenten auf einer hohen Plattform im Seniorenbe-
reich die Möglichkeit geben, sich zu entwickeln“, so Engel. „Wenn man die 
Spielzeitverteilung der vergangenen Jahre bei uns betrachtet, sieht man, 
dass die Minutenzahl jüngerer Akteuren wie zum Beispiel bei Lennart Lite-
ra, Emre Özel oder David Koch kontinuierlich gestiegen ist.“

Zu dieser strategischen Entscheidung passen die Abgänge von langjähri-
gen Leistungsträgern wie Jonas Gottschalk, Viktor-Frankl-Maus, Thomas 
Michel oder Yannick Kneesch: „Bei allen den genannten Spielern kann ich 
mich nur für ihren tollen Einsatz bedanken. Jeder hat seinen Beitrag für 

unser Ziel „Klassenerhalt“ geleistet“, lobt Gabriel Strack. „Viele der Jungs 
wollen auch noch einmal einen anderen, neuen Weg im Basketballsport 
einschlagen. Das ist völlig verständlich und das gönne ich jedem Einzelnen 
von ihnen.“

Ganz verzichten kann man auf erfahrene Akteure allerdings nicht in einer 
Liga, in der andere Teams von mehreren Profis getragen werden. Der 
prominenteste Akteur der Mannschaft ist sicherlich Michael „Michi“ Kuc-
zmann, der für die BAYER GIANTS in über 150 Zweitligaspielen auf Korbjagd 
ging: „Er ist unser Veteran, er soll seine große Erfahrung an die jungen Ta-
lente weitergeben“, weiß Strack um den Wert des inzwischen 31-Jährigen. 
Ansonsten wird es u.a. vor allem auf die Doppellizenzer Lennart Litera, Joel 
Moketo Lungelu, David Koch und Calin Nita ankommen. Junge NBBLer wie 
Jonas Pohle oder Lars Kremer runden den vielschichtigen Kader 24/25 ab.

Die formale Zielsetzung ist klar. Man möchte die Klasse halten...aber: „Der 
Tabellenplatz ist für uns von sekundärer Bedeutung“, erläutert Engel. „Na-
türlich möchten wir möglichst viele Siege erringen, aber es geht haupt-
sächlich darum, unsere jungen Talente in der Regio zu pushen. Das wird für 
alle Beteiligten eine große Herausforderung.“

Lars Kremer passt ideal in das U22-Konzept der Herren 2.
Foto: Fankhauser
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HERREN II

KADER HERREN 2 2024/2025

Nachname Vorname Position Geburtsdatum

Nita Calin Guard 10.02.2005

Kremer Lars Guard 06.01.2006

Mikhail Julian Guard 19.06.2000

Litera Lennart Guard 15.04.2004

Meyer Anton Guard 22.02.2005

Bogdan Jug Guard 06.04.2007

Pohle Jonas Guard 05.01.2007

Talati Moein Guard 15.11.2004

Mbaye Abykane Forward 30.08.2002

Dübener Niels Forward 07.03.2005

Kuczmann Michi Forward 27.03.1993

Lungelu Joel Forward/Center 20.08.2003

Schnelle Tim Forward/Center 16.10.2006

Steudel Hans Forward/Center 01.03.2006

Kabongo Schilo Guard 02.10.2006

Thiam Ali Balla Guard 21.10.2001 Gabriel Strack lenkt weiterhin die Geschicke der Herren 2.

Routinier Michael Kuzmann soll dem jungen Team Rückhalt geben. 
Fotos: Fankhauser
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Die NBBL der BAYER GIANTS Leverkusen hat auch in 2024/25 einiges vor. 
Das Ziel von Coach Philipp „Phil“ Stachula und seiner Mannschaft sind die 
Playoffs.

Sein erstes Jahr als NBBL-Headcoach bzw. die zweite Spielzeit als Trainer 
in Leverkusen hat Philipp Stachula gut verlebt: „Ich bin in Leverkusen gut 
angekommen und wurde sehr herzlich von den Personen in und um den 
Verein herum aufgenommen. Das hat es mir leicht gemacht, mich schnell 
einzuleben“, erzählt der 37-Jährige mit einem Lächeln auf den Lippen. Da-
bei war 2023/24 alles andere als eine einfache Saison für den A-Lizenzer…

Mit einer komplett neuzusammengestellten NBBL gingen die Rheinländer 
in der Nord-Gruppe an den Start im Kampf um die deutsche Meisterschaft 
und die Mannschaft entwickelte sich kontinuierlich. Woche für Woche 
machte die Leverkusener U19er Fortschritte – ganz zur Freude ihres Coa-
ches: „Was diese Truppe ausmacht ist, dass sie sich trotz einiger Verlet-
zungen nicht aus dem Konzept hat bringen lassen. Die Jungs haben - ob 
im Training, Kraftraum oder bei den Spielen - eine Menge PS auf die Straße 
gebracht. Das macht mich besonders stolz!“

BAYER war kurz davor, das Top-4 um die Deutsche Meisterschaft zu er-
reichen. Es fehlten im entscheidenden Spiel Drei gegen die Baskets aus 
Oldenburg nur drei Zähler: „Das schmerzt, aber auch hier überwiegen die 
positiven Dinge bei mir. Die Jungs haben, nach Ende der Saison im Senioren-
bereich, eine Menge Druck gehabt, da der gesamte Fokus auf den Playoffs 
in der NBBL lag“, so Stachula. „Wir haben intensive Partien in der Herbert-
Grünewald-Halle erlebt, welche gut besucht und vor allem unheimlich laut 
waren. Das war eine besondere Atmosphäre für alle Beteiligten.“

Jetzt steht die neue Spielzeit 2024/25 vor der Haustür und alle Beteiligten 
arbeiten hart, ob im Vorder- oder Hintergrund. Das Ziel: So erfolgreich wie 
möglich spielen: „Ich möchte meine Spieler bestmöglich fördern und die 

HARTE ARBEIT FÜR EINE GUTE  
ENTWICKLUNG

NBBL

Nachname Vorname Position Geburtsdatum

Schnelle Tim 5/4 16.10.2006

Kremer Lars 1 06.01.2006

Steudel Hans 5 01.03.2006

Bogdan Jug 2/3/4 06.04.2007

Pohle Jonas 2/3 05.01.2007

Wolfram Tom 2/3 21.02.2006

Kabongo Schilo 1 02.10.2006

Palumbo Noah 1 03.01.2006

Werker Ole 2/3/4 28.01.2006

Selzer Frederik 2/3/4 29.08.2006

Kuprella Lasse 2/3/4 26.01.2006

Kokott Julius 1 07.01.2007

Konrad Oskar 1/2 10.02.2008

Thaiw Seny 2/3/4 11.11.2006 

Jungs in deren Entwicklung unterstützen. Dazu gehört viel Arbeit im Trai-
ning und eine gute Vorbereitung im Hinblick auf die Saison“, erzählt Coach 
Phil. „Es gilt für mich Woche für Woche die Einheiten effektiv zu gestalten. 
Alle Beteiligten sollen etwas lernen und mitnehmen können.“

Man darf gespannt sein, was die jungen GIANTS ab Herbst 2024 aufs Par-
kett zaubern. Eins ist bereits Gewiss: Stachula, seine Coaches und Spieler 
werden alles geben!

CK
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JBBL

MIT EINEM „NEUEN“ COACH IN DIE SAISON
Foto: Fankhauser

Im Team der Jugendbasketball-Bundesliga (JBBL) gibt es eine grundlegen-
de Erneuerung, denn mit Marcel Buchmüller übernimmt ein neuer Head-
coach das Team in der U16-Bundesliga.

Trainingstag in der Herbert-Grünewald-Halle: An einem warmen Tag im Au-
gust fliegen die Bälle nur so durch die Reuse. Mittendrin im Getümmel ist 
Marcel Buchmüller, der neue Coach der BAYER-JBBL. Der 36-Jährige ist erst 
seit wenigen Monaten für die Geschicke der Leverkusener Korbjäger ver-
antwortlich – und die Freude ist groß: „Ich bin froh, nach gut sieben Jahren 
wieder zurück zu sein“, erzählt Buchmüller. „Selbstverständlich habe ich 
die Entwicklung der YOUNG GIANTS in den vergangenen Spielzeiten im Auge 
gehabt. Die Investitionen in die Jugendarbeit durch hauptamtliche Trainer 
machen sich bezahlt, sodass vor allem Spieler aus Leverkusen und dem 
Umland gezielt gefördert werden. Das von Felix Engel installierte Konzept 
ist sicherlich einmalig in Deutschland und trägt dazu bei, dass in den kom-
menden Jahren weiterhin in Leverkusen Jugendbasketball auf dem höchs-
ten Niveau angeboten werden kann.“

In den vergangenen Wochen galt es über ein Auswahlverfahren die richti-
gen Spieler für den Kader zu finden…und dies ist auch gelungen: „Wir haben 
ein wirklich interessantes Team beisammen, mit einigen älteren Akteuren 
und natürlich auch mit Jungs aus dem jüngeren Jahrgang, die in der letz-
ten Saison zu einem der besten acht Teams in Deutschland gehörten“, so 
Coach B. „Von daher bin ich recht optimistisch, dass wir eine gute Saison 
spielen können.“ 

Über Ziele der Mannschaft hat man intern noch nicht gesprochen: „Klar 
möchten wir so erfolgreich wie möglich spielen. Gut wäre es, wenn wir er-
folgreich in die Spielzeit starten und den Sprung in die Hauptrunde packen. 
Dann sehen wir weiter“, erläutert Buchmüller.

Eins steht fest: In den kommenden Monaten haben die JBBLer des TSV 
eine Menge Arbeit vor sich. Ob im athletischen, spielerischen oder takti-
schen Bereich – die Jungs stehen vor einer großen Herausforderung. Aber 
auch Marcel hat sich persönlich Ziele gesetzt: „Vorrangig geht es natür-
lich darum, die Spieler in ihrer Entwicklung auf und neben dem Spielfeld zu 
unterstützen und sie dahingehend zu fördern“, weiß der erfahrene Coach. 
„Erfolg definiert sich also nicht zwangsläufig über Siege und Niederlagen. 

Am Ende wünsche ich mir, dass wir es schaffen unsere Identität in jedem 
Spiel aufs Feld zu bekommen.“

Es gibt also viele Neuerungen, auch in der JBBL, und der Jugendleiter des 
BAYER-Programms, Felix Engel, weiß seinen neuen Cheftrainer zu schät-
zen: „Marcel hat in der Vergangenheit vielfach bewiesen, dass er ein abso-
luter Kenner und Verfechter des modernen Jugendbasketballs ist. Zudem 
hat ihn immer auch seine menschliche Art im Umgang mit den Spielern und 
allen anderen Beteiligten ausgezeichnet.“

Los geht’s: Die GIANTS-JBBL is ready to play…

CK

Nachname Vorname Position Geb.-Datum

Berete Aguibo Forward 22.11.2009

Büchner Leon Center 30.04.2009

Dyck Luca Guard 24.07.2010

Granderath Niko Forward 08.07.2010

Herold Timo Guard 10.12.2009

Hilbert Lennox Forward 05.04.2009

Jarchow Miles Guard 09.09.2010

King Ogbeifun David Forward 25.05.2009

Kurpanik David Center 14.04.2009

Lagnese Luis Guard 01.06.2010

Lucian Miletic Center 21.03.2009

Mainassara Amadou David Guard 16.03.2010

Modanlu Kian Forward 20.04.2010

Niesen Jamiro Guard 27.05.2009

Ruers Ben Guard 26.08.2009

Toh Jaden Guard 27.05.2009

Buchmüller Marcel HC

Hanusiak Ula AC
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GIANTS LEAGUE

ALLSTAR-DAY ALS KRÖNENDER ABSCHLUSS 

Als Eliajah mit vollem Tempo auf den Korb zuläuft, hätte er auch selber 
abschließen können. Der 11-Jährige entscheidet sich aber für den Pass zum 
mitgelaufenen Mitspieler, der erfolgreich für das Landrat-Lucas-Gymna-
sium vollendet. Eine bezeichnende Szene. Bezeichnend für das Event, denn 
der Allstar-Day der GIANTS League war einmal mehr geprägt von tollem 
Teamplay und hochklassigen Spielen. Bezeichnend war der Angriff aber 
auch für Eliajah selbst, der trotz seiner Scorer-Qualitäten regelmäßig den 
freien Mitspieler findet und so unumstrittener MVP, also der wertvollste 
Spieler, wurde. 

Der Allstar-Day war der krönende Abschluss einer tollen GIANTS League 
Saison, an der zwölf weiterführende Schulen aus Leverkusen und Umge-
bung teilgenommen hatten. Zugelassen sind Teams von Fünft- und Sechst-
klässlern – und die sind mit Feuereifer dabei. Insgesamt 31 Spiele wurden 
bis zum großen Finaltag unter der Federführung der beiden Initiatoren 
Heinz Schäfer und Thomas Röhrich absolviert. 

Vier Teams hatten sich schließlich für den Finaltag in der Sporthalle des 
Lise-Meitner-Gymnasiums qualifiziert: Im Spiel um Platz 3 standen sich das 
Werner-Heisenberg-Gymnasium und die Kopernikus-Realschule Langen-
feld gegenüber. Hier gab es klare Verhältnisse, die „Heisis“ sicherten sich 
mit einem deutlichen Sieg den 3. Platz.

Um dem Titel ging es auf dem Hauptfeld, wo das Landrat-Lucas-Gymna-
sium auf die 2. Mannschaft des Gymnasiums Odenthal traf. Für die kom-
plett ohne Vereinsspieler angetretenen Odenthaler war schon der Einzug 
ins Finale ein riesiger Erfolg. Mit einem 51:33 sicherte sich das Lucas-Gym-
nasium nach einer geschlossenen Mannschaftsleistung verdient den Titel 
als GIANTS League-Sieger.

Nach dem offiziellen Finale stand noch das sogenannte „Allstar-Spiel“ auf 
dem Plan. Ganz nach NBA-Vorbild waren zwölf Kinder für den Westen und 
zwölf für den Osten nominiert worden. Von den Leistungen der Schülerin-
nen und Schüler waren auch drei Profi-Spieler der BAYER GIANTS Leverku-
sen sichtlich beeindruckt: Kapitän Dennis Heinzmann hatte den Sprungball 
vorgenommen, während CJ Oldham und der gerade verpflichtete Donte 
Nicholas tatkräftig bei der Siegerehrung unterstützten.

Ganz zu Ende war die von der Sparkasse Leverkusen unterstützte GIANTS 
League damit noch nicht: Ein Wochenende später fand noch ein Beloh-
nungscamp für ausgewählte Nicht-Vereinsspieler statt. Dabei zeigten 
Trainer des TSV Bayer 04 den Jungs und Mädchen Tipps und Tricks, außer-
dem berichteten NBBL-Spieler, die ebenfalls in der GIANTS League mit dem 
Basketball angefangen haben, über ihren Weg in die Top 8 der Deutschen 
U19-Mannschaften.

Der Allstar-Day war das große Finale für die Kinder der GIANTS League. 
Fotos: Althoff
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GIANTS LEAGUE

Erst danach verabschiedeten sich auch Heinz Schäfer und Thomas Röh-
rich in die verdiente Sommerpause: „Die Saison war lang und intensiv, aber 
auch wieder sehr schön. Es ist erfrischend zu beobachten, wie es immer 
wieder gelingt, Kinder auch nach dem Grundschulalter noch für den Bas-
ketballsport zu gewinnen“, erklärt Heinz Schäfer. Auch Thomas Röhrich 
zieht ein durchweg positives Fazit: „Nicht nur beim Allstar-Day, sondern die 
gesamte Saison über waren Kinder, Eltern und Lehrer mit so viel Einsatz 
dabei, dass war wieder richtig klasse“. Jetzt heißt es für die GIANTS League 
erstmal durchschnaufen, bevor des nach den Sommerferien schon in die 
nächste Runde geht – es ist dann die 22. Ausgabe der GIANTS League!

UP

Beim GIANTS League-Finale zeigten 
die Kinder, was sie können.

CJ Oldham und Dante Nicholas unterstützen bei 
der Siegerehrung.
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Anzeige

Ihr kompetenter Partner in allen Bereichen der Orthopädietechnik

Rund um den FußBandagen Rücken Kompressionstherapie

Unsere Standorte:

Zentrale Opladen
Uhlandstraße 2 [bis Nov.]

Kölner Straße 97-99
51379 Lev.-Opladen

Ärztehaus Remigius
Remigius Krankenhaus
An St. Remigius 28–32
51379 Lev.-Opladen

Schlebusch Arkaden
Am Klösterchen 5–6
51375 Lev.-Schlebusch

Wiesdorf-City
Wiesdorfer Platz 84d
51373 Lev.-Wiesdorf

UNSERE LEISTUNGEN IM
ÜBERBLICK:

•  Sensomotorische 
Versorgungsleistungen

•  Computer- und 
videogestützte 
Bewegungsanalyse im 
eigenen Lauflabor

•  3D-Fußvermessung
•  Individuell gefertigte 

Sandalen und Flip-Flops 
mit orthopädischem 
Fußbett

• Kompressions-
versorgung, auch für 
Sport und Reise

• und vieles mehr!

Weitere Infos über OrthoLev und ausführliche Kontaktdaten unter www.ortholev.com 

UNSERE LEISTUNGEN IM
ÜBERBLICK:

 Sparen Sie sich einen Weg und lassen Sie uns Ihr

 Anliegen gerne vorab per E-Mail oder WhatsApp zukommen:

            info@ortholev.com            02171.3680360

 Sie können Ihre Termine 

 unter www.ortholev.com

 gerne auch online buchen!
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Ein besonderer Dank ging an die Staatskanzlei, die das Projekt mit Mitteln 
aus dem „Landesprogramm Moderne Sportstätte 2022“ förderte. Staats-
kanzlei-Vertreter Detlef Berthold lobte das gut funktionierende Netzwerk 
und die professionelle Zusammenarbeit mit dem TSV, aber auch darüber 
hinaus. „Die gut 335 Millionen Euro, die wir über das Programm Moderne 
Sportstätten sowie für die Digitalisierung in NRW vergeben können, müs-
sen ja in den Vereinen ankommen. Und das funktioniert in Leverkusen sehr 
gut“, erklärte Detlef Bertold.

UP

BESTE RAHMENBEDINGUNGEN FÜR TOP-TALENTE

Das Konzept: 

Das Sportinternat Leverkusen bietet jungen Sportlerinnen und Sport-
lern ideale Möglichkeiten, um ihren Weg der „Dualen Karriere“ erfolg-
reich zu bestreiten. Als Verbundsystem aus TSV Bayer 04 Leverkusen, 
Bayer 04 Fußball GmbH und Landrat-Lucas-Gymnasium sowie weiteren 
Partnerschulen ist der Standort Leverkusen Eliteschule des Sports, Eli-
teschule des Fußballs, Eliteschule des Frauenfußballs. Aus dem Sport-
internat Leverkusen sind zahllose erfolgreiche Nationalspieler und Me-
daillengewinner hervorgegangen. Auch für die Basketball-Abteilung ist 
das Sportinternat ein wichtiger Baustein ihrer Nachwuchskonzeption. 
Aktuell nutzt NBBL-Spieler Jug Bogdan die vielfältigen Angebote. 

SPORTINTERNAT LEVERKUSEN

Das Sportinternat ist wesentlicher Bestandteil 
der TSV-Nachwuchskonzeption. 
Foto: Althoff

Zentraler Bestandteil der Dualen Karriereförderung ist das Sportinternat 
an der Windthorststraße. Das hat im vergangenen Jahr nochmal ein deutli-
ches Upgrade bekommen und bietet nun noch bessere Bedingungen für die 
Sportlerinnen und Sportler. Weitere Lernräume, eine optimierte Küchensitu-
ation, moderne technische Ausstattung sowie Möglichkeiten zum Relaxen 
oder Spielen sind die wesentlichen Veränderungen, auf die die 55 Internats-
Sportlerinnen und -Sportler aus acht Abteilungen hingefiebert haben. 

Seit dem Jahr 2015 ist Speerwurf-Weltmeisterin Steffi Nerius verantwort-
lich für das Sportinternat und kann die Entwicklung daher bestens beurtei-
len. „Jetzt können wir gewährleisten, dass zum Beispiel im Raum Hand-
ball nur Mathe stattfindet und nicht parallel auch noch Biologie“, erläutert 
Steffi Nerius. Angetan ist sie auch von der technischen Ausstattung des 
Internates. Die reicht von digitalen Flipcharts, elektronischen Whiteboards 
und Apple TV bis hin zur Tischtennisplatte, einem Kicker und einer Playsta-
tion, um noch professioneller den Nachführunterricht gestalten zu können 
oder einfach mal abzuschalten. „Die Rahmenbedingungen hier sind jetzt 
ziemlich perfekt“, so das Fazit von Steffi Nerius. 

In einer kleinen Feierstunde hatte sich der TSV Bayer 04 bei denjenigen be-
dankt, die diesen Umbau möglich gemacht haben. TSV-Vorsitzender Klaus 
Beck, Geschäftsführerin Anne Wingchen und Internatsleiterin Steffi Nerius 
konnten Vertreter der Staatskanzlei, der Bayer AG, der Bayer 04 Fußball 
GmbH sowie des SportBundes Leverkusen begrüßen. 
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SPONSORING

PARTNERSCHAFTEN LEBEN 
STATT PLAKATE KLEBEN
Wer Partner der BAYER GIANTS wird, der weiß: Die Kooperationen mit dem 
Rekordmeister sind vom Miteinander geprägt. Immer mehr lokale, regiona-
le bis hin zu international tätigen Unternehmen schließen sich den Lever-
kusener Basketballern an, weil sie mitbekommen: Dieses Netzwerk atmet, 
es lebt! Und es geht um deutlich mehr, als ein Logo auf einem Plakat ab-
zubilden.

Besonders spürbar wird der Pulsschlag der Basketballfamilie bei den ver-
schiedenen Events. Sei es, wenn sich über 100 Partner bei den gemeinsa-
men Netzwerktreffen begegnen, oder bei gezielten Aktionen der GIANTS 
gemeinsam mit Partnern. 

Der Bundesligist versteht es, seine Popularität zu nutzen, um auch andere 
Themen als den reinen Sport in die Öffentlichkeit zu bringen. Nicht selten 
geht es dabei um soziale Ansätze, aber auch das Thema Berufsausbildung 
oder Mitarbeitergewinnung sind Schwerpunkte. Unter anderem profitiert 
das Grone Bildungswerk von der Anziehungskraft der Korbjäger, zum Bei-
spiel bei der Ausbildungsmesse, wo kaum ein Besucher am GIANTS-Stand 
vorbeiging.

In eine ähnliche Richtung geht es bei der Currenta, die im Laufe der ver-
gangenen Saison bei den GIANTS als namhafter Unterstützer zugestiegen 
ist. Hier sollen die Schnittstellen zu Studierenden oder Schulabgängern 

Fotos: Althoff / Fleschenberg 
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SPONSORING

Ideal für Einsteiger: Club 250 

Für alle, denen ein klassisches Sponsoring vielleicht (noch) eine Num-
mer zu groß ist, ist der BAYER GIANTS Club 250 eine gute Alternative. 
Schon für 250€ ist man dabei und erhält ein interessantes Leistungs-
paket. Vor allem kleinere oder mittlere Unternehmen aus dem regio-
nalen Bereich, aber auch Privatpersonen, nutzen diese Gelegenheit 
gerne – zumindest für den Einstieg. 

Jahresbeitrag: 250 Euro

Unser Dankeschön:

•	 3 x 2 Freikarten während der Bundesligasaison
•	 Einladung zum Club 250 Event während eines Spiels
•	 Ihr Logo / Name auf dem Club 250 Roll-Up
•	 Link auf der Homepage

KONTAKT
Omar Rahim

Leiter Sponsoring / Marketing
omar.rahim@tsvbayer04.de

Tel.: 0214  86800-551

besetzt werden, um dem Fachkräftemangel entgegenzuwirken. Wobei 
das Gesamtpaket noch vielfältiger ist: „Die Currenta bekennt sich in beein-
druckender Weise zum Standort Leverkusen und möchte noch mehr zur 
Stadtentwicklung beitragen. Da treten die Currenta und die GIANTS gerne 
als Team auf“, erklärt Marketingleiter Omar Rahim.

Weithin sichtbar ist die Veränderung auf dem Trikot: Mit Orthomol hat das 
führende Unternehmen im Bereich der orthomolekularen Nahrungsergän-
zungsmittel sein Engagement bei den GIANTS jetzt als Brustsponsor spür-
bar ausgebaut. Neben einer erhöhten Sichtbarkeit geht es Inhaber und 
Geschäftsführer Nils Glagau in dieser Partnerschaft auch darum, weitere Pro-
jekte für Kinder und Jugendliche im Leverkusener Stadtgebiet anzustoßen.

Egal ob Trikotsponsor oder Club 250-Mitglied: Bei den regelmäßigen Netz-
werktreffen sitzen wieder alle an einem Tisch bzw. stehen an derselben 
Bar etc. „Uns ist es wichtig, die Partner über aktuelle Entwicklungen zu 
informieren. Außerdem wissen wir, dass der Austausch untereinander 
ebenfalls ein wichtiger Aspekt ist,“ erläutert Omar Rahim. „Dafür geben wir 
den Raum und schaffen eine angenehme Atmosphäre, in der sich jeder 
willkommen fühlen kann.“ 

Die Partner wissen das Engagement zu schätzen: Auch in schwierigen Zei-
ten nimmt die Anzahl der Sponsoren zu.

Der mit Abstand größte Unterstützer ist weiterhin die Bayer AG. „Die seit 
Jahrzehnten großzügigen Zuwendungen an den Verein sind die Basis für 
die BAYER GIANTS. Dafür bedanken wir uns ausdrücklich“, unterstreicht Ge-
schäftsführer Henrik Fronda.

UP
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Die Übersicht erhebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit.

Gold Partner

Bronze Partner

Silber Partner

druck + medien gmbh
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www.Lohmer-Dach.de

Christian Lohmer
Bedachungen

Ihr Dachdecker für Leverkusen und Umgebung
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KÜCHEN-
FACHMARKT

SOFORT WOHNEN
Das Ideencenter, jung, 
cool, stylish, retro 
oder witzig. Wohn-
weisende Einrich-
tungsideen gleich 
zum Mitnehmen.

ALLES SOFORT 
FÜRS KIND 
Der Mega-Fachmarkt 
für unsere jüngsten 
Kunden. Das komplette 
Babysortiment von 
Autositz bis Kuscheltier.

RÄUME NEU ERLEBEN
LOFT bietet Design-
Möbel für alle, die 
sich so einrichten 
wollen, wie es ihrem 
eigenen Lebensstil  
entspricht.

1 CENTRUM, 
4 WELTEN UND 1000 
ALTERNATIVEN! 
Alles unter einem Dach! 
Die ganze Welt der 
Küchen – präsentiert  
in 4 einzigartigen 
Fachbereichen.

EINRICHTUNGSHAUS

EINRICHTUNGSHAUS

KÜCHEN-
FACHMARKT

Einrichtungshaus Ostermann GmbH & Co. KG • Firmensitz: Fredi-Ostermann-Str. 1-3, D-58454 Witten

Ö F F N U N G S Z E I T E N :  M o  -  S a :  1 0 . 0 0  -  1 9 . 0 0  U h r

A3, Abf. LEV-Zentrum · Manforter Str. 10  
51373 Leverkusen · Telefon 0214.83210

Über  

120.000  
Artikel  

auf ostermann.de

im Online-Shop

LEVERKUSEN

de

5 WOHN-SPEZIALISTEN 
IN EINEM CENTRUM!

CENTRUM LEVERKUSEN

DEUTSCHLANDS VIELSEITIGES EINRICHTUNGS-CENTRUM!
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